

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁVI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-  
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGÓ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 203. SZÁM.

DEBRECEN, 1935 SZEPTEMBER 7., SZOMBAT.

ÁRA 10 FILLÉR

## Megdrágul a halál

Az ideai aszálysújtotta esztendőben határozottan megdrágult az élet. Az élelmiszerek, piaci árak egész sorában áremelkedést vont maga után a természeti csapás. Az élet megdrágulása súlyosan érinti az amugy is megszűkült kereseti lehetőségekkel küzdő különböző társadalmi osztályokat. Most aztán arról kapunk hírt, hogy megdrágul a halál is, megdrágul legalább Debrecenben.

A városházán, a köztemetői bizottságban arról folyik a tárgyalás, hogy felemelik a sírhelyek, a temetői szolgáltatások árát. A nyilvánosságot nem hívták meg ezekre a tárgyalásokra, így csak a kiszivárgott hírekre vagyunk utalva, melyek úgy szólnak, hogy például a sírhelyek árát jelentősen felemelik, husz, harminc, sőt egyes kategóriákban százszázalékos lenne az emelés.

Hát ez ellen a szándék ellen már eleve óvást kell emelni. Az élet után már a halál is megdráguljon, hát az egy kiesít sok. Különösen a szegényebb néposztályt sújtana ennek a tervnek a keresztülvitele. Hiszen egy haláleset ugyis nagy csapást jelent a szegényebb családokra, sokakat egyenesen romlásba dönt. Most az ilyen csapás súlyát még növelnék azzal, hogy jelentősen megdrágulna az elhalt tisztességes eltakarításának költsége. Természetes emberi és kegyeleti érzés, hogy mindenki tisztességes temetést óhajt biztosítani elhunyt szeretettjének. Arról, hogy a kartelben ömörült temetkezési intézetek árai hogy alakulnak a mai viszonyokhoz, most nem beszélünk, de igenis azt szövé kell tenni máris, hogy a város, mint közület, miként fogja fel a köztemetőhöz fűződő kegyeleti szempontokat. Szerintünk nincs indokoltsága a sírhelyárak emelésének, különösen nem a mai időkben, mikor amugy is nehéz helyzetben van a társadalom csaknem minden rétege.

Különösen perhorezkálni kell az ingyenes temetések megszorításának tervét. Az ingyenes sírok helyét ezután a temető egész félreeső helyén akarják kijelölni és ezáltal szorítani a szegény embereket arra, hogy ne vegyenek igénybe elhalt hozzátartozóik számára ingyenes sírhelyet. Őt pengőért már vizont valamivel „jobb” helyen adna a város a szegény embereknek sírhelyet, szóval a kegyeleti érzésben akarják megfogni a szegény embereket. Azt hisszük, hogy ez nem méltó Debrecen városához. Akinek igénye van teljes nincstelensége révén, hogy elhunyt hozzátartozója részére sírhelyet kapjon, meg kell adni. Végzettségében ez kötelessége a városnak, mint közületnek.

És általában ne drágítsák a köztemetői szolgáltatásokat. Hiszen, ha így megy, maholnap már az emberek — meghalni sem mernek.

## A Népszövetség öttagu vizsgálóbizottságot küldött ki az olasz-abesszin-viszály kivizsgálására

Az olasz delegátusok ismét kivonultak, mert Abesszinia képviselője megjelent az ülésen

A négus általános mozgósítást rendelt el, Mussolini újabb kétszáz ezer embert hívott be

Genf, szept. 6. A népszövetség tanácsa pénteken délután fél óráig tartó zárt ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya az olasz-abesszin vitás ügyben kiküldendő előadói bizottság megalakítása volt.

Az elnök háromnegyed 6 órakor nyitotta meg a tanács nyilvános ülését. Bejelentette, hogy a napirend legelső pontja az olasz-abesszin vitás ügy és elkérte Abesszinia képviselőjét, hogy foglaljon helyet a tanács asztalánál.

**Az olasz küldöttség erre feltűnés nélkül elhagyta a termet.**

Az ülés első szónoka Gomez mexikói megbízott volt, aki sajnálkozásának adott kifejezést, hogy nem mellozheti halgatással az olasz-abesszin viszályt. Hangsúlyozta, hogy kormánya elítéli az alapokmány minden megszegését és a „egyveres uton való terület-szerzést sem ismerheti el. Az elnök ezután bejelentette, hogy elérkezettnek látja az időt, hogy

**az olasz-abesszin ügy megvizsgálására létesítendő bizottság megalakítására indítványt tegyen.**

Indítványozta, hogy a bizottságban

**Anglia, Franciaország, Spanyolország, Lengyelország és Törökország képviselője foglaljon helyet.**

Az elnök indítványát a tanács hozzászólás nélkül elfogadta.

Mint hogy a tárgysorozatnak az olasz-abesszin ügyre vonatkozó részét tárgyalják,

**Abesszinia képviselője elhagyta a tanácsstermet. Ugyanakkor a terem másik oldalán az olasz bizottság visszatért a tanácssterembe.**

A népszövetségi tanács öttagu vizsgálóbizottsága nyomban a tanácsülés után összeült és

**elnökének Madariaga spanyol kiküldöttet választotta meg.**

A bizottság holnap tartja első érdemleges ülését az olasz-etiop elmentét tüzetes megvizsgálására.

A népszövetségi tanács az olasz-abesszin-ügy mára kitűzött részének elintézése után immár Aloisi

báró olasz kiküldött jelenlétében folyóügyeket, mandátum-, az ópium ügyet és a nemzetközi szellemi együttműködés körébe vágó kérdéseket intézett el.

**AZ ÖTÖS BIZOTTSÁG LÉTREJÖTTE OLASZORSZÁG ENGEDÉKENYSÉGÉNEK KÖSZÖNHETŐ**

Genf, szept. 6. Jó forrásból származó értesülés szerint az ötös bizottság létrejött csak Olaszország engedékenységének köszönhető, amely visszavonta tiltakozását Angliának és Franciaországnak a bizottságba való beválasztása ellen. *Ezzel szemben Jese tanár nem szerepel tovább, mint Abesszinia első kiküldöttje, hanem Teclé Harardale, Abesszinia párisi követe fogja helyét elfoglalni. Genfi körökben általában azt hiszik, hogy az ügy a hónap közepéig fog elhúzódni.*

**ÁLTALÁNOS MOZGÓSÍTÁS ABESSZINIÁBAN**

London, szept. 6. Az Ewening Standard jelenti Addis Abebából, hogy a négus ma

**általános mozgósítást rendelt el egész Abessziniában.**

A hivatalos hirdmény hangoztatja, hogy az intézkedések kizárólag óvatossági rendszabályok és a császár még mindig reméli a béke fenntartását. A csapatösszevonások gócpontja Ogaden tartomány, ahová a császár

**Arusi kormányzóját is kivezényelte 30 ezer főnyi katonaság élén.**

Addis Abebából 45 esapatszallító vonat indul és rövidesen további 7 ezer főnyi csapat indul Abesszinia fővárosából.

**A császár háboru esetén megnyitja valamennyi börtön ajtaját, hogy a foglyok beállhassanak a hadseregbe.**

A katonaszökevények, vagy akik a haretéren gyáván viselkednek, elvesztik minden vagyonukat, amely köztulajdon lesz.

**A NÉGUS INTÉZKEDÉSEI**

London, szept. 6. A négus bejelentette annak a két aranybányának üzemét, amelyet ősidők óta abesszin uralkodók magánküestárának javára aknáztak ki. A bezárt bányák bejaratát óriási szikkalakkal zárták el, hogy a netán előnyomuló olasz csapatok ne találhassák meg. A császár egyébként elrendelte a katonatisztképzés meggyorsítását a svéd tisztek által vezetett addisabebai katonai főiskolán. A kiképzés legnagyobb akadálya a lőszerhiány. A növények, kik a legelőkelőbb abesszin családok sarjai nemrég egyenként három szolga kíséretében érkeztek az iskolába, de a svéd parancsnokok rögtön elbocsájtották a szolgálkat és kényszerítették a nemes ifjakat, hogy maguk takarítsák szobáikat.

**UJABB BEHÍVÁS OLASZORSZÁGBAN**

Róma, szept. 6. Mussolini, mint ismeretes, kijelentette, hogy további kétszáz ezer embert fognak fegyverbe szólítani. A most kiadott hivatalos közlés szerint a behívások úgy fognak történni, hogy az 1911-14. évi korosztályokból behívják azokat, akik eddig különös családi okokra való tekintettel mentesítve voltak. E korosztályok mindegyikéből ilyen módon bizonyos százalék levonásával átlag még ötvenezer ember hívható be. A szolgálati idejüket a rendes három hónap helyett a most általában szokásos 18 hónapban állapítják meg.

**A NÉGUS MAGA ÁLL HADAI ELÉRE**

London, szept. 6. Addisabebai jelentés szerint Hailé Szelasszié császár elhatározta, hogy ősei példájára maga áll hadai élére és elő fog járni a leghevesebb csaták tüzeiben. Addis Abebában már összeállították a császári karavánt, amely esős időben ezer öszvérből, száraz időben ötven óriási teher-

gépkocsiból és sok személyszállító gépkocsiból áll.

A császárt 40.000 főnyi testőrség és 100.000 főnyi válogatott önkéntesekből álló sereg veszi körül. Az abesszín érsek és az összes miniszterek követik majd a császárt a táborba, a külügyminiszter kivétel, aki a fővárosban marad. A karaván nagy élelmiszer- és lőszerkészletet, rádiókészülékeket és sátrakat visz magával.

Külön pavillont készítenek Zaidik császárné számára, aki udvarhölgyeivel együtt el akarja kísérni férjét, Menelik négyes felesége példájára, aki annakidején az egyik dombtetőről szemlélte az aduai esata lefolyását.

#### TIZEZER PENGÖT KAPNAK AZ ELSŐ OLASZ HÖSI HALÓTAK HOZZÁTARTOZÓI

Róma, szept. 6. A keletafrikai gyarmatokon elhunyt olasz munkások családjának felsegítésére a kormány eddig 2.800.000 lírát utalt ki, ami családonként átlag 30 ezer lírának, azaz kb. 10 ezer pengőnek felel meg.

#### MOZGÓSÍTOTTÁK AZ ANGOL FLOTTÁT

London, szeptember 6. Az angol tengerészeti kormány ismételt célfeladatai ellenére fenntartják a lapok azt az értesüléseket, hogy a brit flotta mozgósítása gyors ütemben halad. Tudvalevőleg már napokkal ezelőtt minden szabadságot tisztet és haditengerészt sürgősen visszahívtak és még akkor, amikor az abesszíniai engedményes szerződés híre ki sem pattant, szeptember 9-ről szeptember 1-re rendelték el a hadihajók összpontosítását.

Azóta több nagy esatahajóval egészítették ki a Földközi tengeri hajórajt, így a 31.000 tonnás *Queen Elisabeth* cirkáló, amely most javítás alatt van, azonnal a Vörös tengerre indul, a 10.000 tonnás *Australia* cirkáló parancsot kapott, hogy Maltára induljon, a *Bellerophon* szállítóegység tüzérségi csapatokat, hadianyagot és repülőgépeket vett felöltözésre.

#### A NÉGUS KIHOOZATTA BÖRTÖNÉBŐL A VOLT CSÁSZÁRT.

Párizs, szeptember 6. A Matin adis. abbebai jelentése szerint a négus minden eszközzel igyekszik megteremteni az ország egységét. A négus jelenleg tárgyalásokat folytat Midzsi Zsaszán volt császárral, akit a főváros közelében Sehnat egyik börtönében őriznek. A négus hajlandó visszaadni a volt császárnak a szabadságát és javait, ha a négus köré csoportosítja az egész mohamedán lakosságot.

Hasonló tárgyalásokat folytat a négus az addiszabbabai királyi palotában fogva tartott Hailu lázadó törzs. főnökkel is.

— Ahol betiltották a kéregetést. — Pestszentlőrinc képviselőtestülete a kéregetés betiltását határozta el. Az egri szabályzat szerint fogják a munkakép-telenekeket és aggodat segítyezni.

## Fabinyi pénzügyminiszter genfi tárgyalásainak eredményéről

Genf, szeptember 6. *Fabinyi Tihomér* pénzügyminiszter az MTI genfi tudósítója előtt nyilatkozott genfi tárgyalásainak eredményéről és ezeket mondotta:

— Genfi tárgyalásaimat befejeztem és most sietek haza Budapestre, ahol sok fontos teendő vár rám. Genfben jövelelem főcélja a Népszövetség pénzügyi bizottságának minden évben háromszor visszatérőleg tartani szokott ülésében való részvétetem volt. A mostani ülésnek napirendjén szerepel annak a kérdésnek a megvitatása, hogy miképpen alakult hazánk pénzügyi és gazdasági helyzete május óta. A pénzügyi bizottság erre vonatkozóan, mint a multban, ez alkalommal is elsősorban a budapesti megbízottnak, Tylernek jelentését hallgatta meg. A Magyar Nemzeti Bank tanácsadójának szokásos előadása ezúttal elmaradt, mert *Bruce ideütazása* közben megbetegedett. Az én expozém, amelyet hazánk pénzügyi helyzetének megvizsgálása céljából a bizottság elé terjesztettem, főleg az elmúlt költségvetési év pénzügyi eredményeivel, a július-

ban kezdődő új költségvetés előirányzataival, a júliusi és augusztusi állami bevételek és kiadások alakulásával, a terméseredményekkel, a gazdasági helyzettel, külföldi adósságainkkal és a bankkamatláb leszállításával foglalkozott.

— Az a benyomásom, hogy sikerült a bizottság tagjait, akik évek óta nemcsak odaadással és a részletekbe menő alapos tájékozottsággal kezelik kérdéseinket, meggyőzni arról, hogy milyen következetesen dolgozik hazám nehéz gazdasági és pénzügyi kérdéseinek előbbrevitele érdekében.

— A pénzügyi bizottság mostani ülészakánának befejeztével a Népszövetség tanácsa elé fogja terjeszteni jelentését, amely Genfben s azt követően Budapesten is közzétételre kerül. Genfi időzsemnek másik célja az volt, hogy az itt összegyűlt számos pénzügyi és gazdasági szakértővel eszmecsereket folytassak, amelyek igen értékesek s tanulságosak voltak és személyes kapcsolatok létesítése révén becseseknek bizonyultak.

## Tíz fillérre szállították le az OTI beteglapok árát

Budapest, szept. 6. A Hivatalos Lap szept. 7-iki számában jelenik meg a belügyminiszter rendelete, amely az Országos Társadalombiztosító Intézet részéről nyújtott betegségi biztosítási segélyek

igénylésével kapcsolatos munkaadói igazolvány ára fejében a biztosított által — ide nem értve a háztartási alkalmazottakat — fizetendő megtérítési díjat 20 fillérről 10 fillérre szállítja le.

## Hétfőn kezdik tárgyalni a debreceni petíciót

Mint ismeretes, a közigazgatási bíróság szeptember 9-re, hétfőre tűzte ki a debreceni petíció tárgyalását.

A tárgyalás több napos lesz és egyáltalán nem valószínű, hogy már hétfőn döntés lesz, annál kevésbé, mert a tárgyalás három napra van kitűzve, vagyis szeptember 9-től 12-ig.

A három debreceni mandátum birtokosai, Lázár Andor igazságügyminiszter, gróf Festetics Sándor és Györki Imre már beadták az ugynevezett védíratot. Lázár Andor igazságügyminiszter képviselő által aláírt védírat 86 oldal terjedelmű és igen sok mellékletet tartalmaz.

Tudvalevően olyan akció indult meg itt Debrecenben, hogy a petíciót aláíró debreceni választókat aláírásuk visszavonására bírják. A petíció érdemi tárgyalásához ugyanis ötszáz aláírás szükséges.

A petíciót több mint nyolcszázán írták alá, tehát több mint háromszáz választó visszavonó nyilatkozata volna szükséges ahhoz, hogy a petíció meghiusuljon.

A kiszivárgott hírek szerint azonban mindössze 47 aláíró vonta vissza az aláírását, tehát korántsem elegendő számu.

Érdekes különben, hogy többen azok közül, akik az aláírásukat visszavonták,

újabb nyilatkozatban a visszavonást visszavonták, vagyis továbbra is érvényesnek nyilvánították az aláírásukat.

Mindenestre a petíció sok izgalmat hozott eddig is és érthető, hogy kimenetelét is izgalmas érdeklődés előzi meg.

Kiadó lakásába lakótalál a »Debreceni« apróhirdetése útján.

## ENGEDELYEZTEK A PÉTER-VASÁRI KISGAZDAGYÜLEST

Eckhardt Tibor vasárnap lelei a Treuga Dei felhívásra.

Eger, szept. 6. A független kisgazdapárt szeptember 8-ára, vasárnapra, Pétervásári községben gyűlési engedélyt kért. A főszolgabíró nem engedélyezte a gyűlést. A kisgazdapárt Hevesmegye alispánjához, Okolicsányi Imrehez fellebbezett.

Okolicsányi alispán ma délben megadta az engedélyt. A gyűlésre az egész megyében nagy számban készülnek a gazdák. Eckhardt Tibor ezen a gyűlésen válaszol a Treuga Dei felhívásra.

## Rendcsinálás, de több tapintattal

A Bika kávéház előtt esténként sűrű sorokban állanak azok, akik egy kis ingyen zenét akarnak hallgatni. Az esti órákban szinte lehetetlen a gyalogközlekedés a Bika előtt. Ez indíthatja a rendőrséget arra, hogy már nap óta különleges rendszabályt alkalmazott az ácsorgás megszüntetésére.

Az egyként helyes rendszabály kivitele azonban már nem valami szerencsés és máris többrendbeli incidensre és furcsa helyzetre adott okot. Egy ilyen esetet, — amely egy magasállású úrral történt meg tegnap este — emondunk:

A Bika kávéház előtt levő ujságárúsnál a szóbanforgó előkelő úr ujságot vásárolt. Jött a rendőr és bár illedelmesen, de bizonyos eréllyel így szólt hozzá:

— Itt nem szabad állni, tessék távozni!

Az illető úr indignálódva válaszolta:

— Hogyan vegyek akkor ujságot? A rendőr továbbra is ragaszkodott ahhoz, hogy ott nem szabad állani mire az úriember szellemen meglegte:

— No talán ezután mozgásban szabad csak átvenni egy ujságot!

Más surlódások is előfordultak már, éppen ezért az illetékes tényezők figyelmét felhívjuk, hogy a Bika előtti rendcsinálásra utasított közegeknek olyan formában adják ki a parancsot, hogy a „felosztatás” csak úgynevezett „notórius” ottáldogálókra vonatkozzék és például kivétel kell lenni, ha két úriember pár szót vált egymással a Bika előtt, vagy pedig ha valaki például ujságot akar vásárolni és esetleg ez a művelet pénzváltás okából tovább tart, az még ne lépezen rendőri közbelépésre okot.

— Magyar cigányrajtok sikere Olaszországban Sándor Jenő. Alapi Nándor kamarszinházának volt titkára a múlt év őszén Rigó Jancsi cigány, primással húsz tehetséges cigányrajtok akiből zenekart szervezett. Kéthónapi kitaró munka és tanítás után a kiváló zenei rátermettségű magyar cigány-purdék már a legprecízebb összjárákot produkálták. Rövidesen menedzser is akadt ennek a különös együttesnek, amely Sándor Jenővel külföldre ment. Olaszországban kezdte meg vendégszereplését a esinos magyar furruaruhába öltöztetett gyermekzenekar, majd aztán Basel, Zürich, Oslo és Kopenhága voltak a purdézzenekar diadalutjának állomásai.

Ma van a

## Kassay Károly

előadójátje a Kereskedő Ifjak Dalköre kulturstélya kebelében, Este fél 9-kor a Kereskedő Társulat dístertmében.

Pénzt vagy

Unió könyvecskét

legyen a zsebébe ha vásárolni megy Unio hitelrodában Vásárlási igazolvány költségmentesen Piac ucca 44.

# Állástalanság, idegesség és féltékenységi a hármaskaládi tragédia hátterében

Véres felelősségrevonás a csopaki penzió egyik szobájában

Mint már jelentettük, a csopaki fürdőtelepen szörnyű dráma folyt le szerdán délután. A Balaton panzió egyik szobájában *Lengyel Sándor mérnök agyonlőtte anyósát, Róvó Aladár MÁV főmérnök feleségét, azután két revolvergolyóval súlyosan megsebesítette feleségét is, végül önmaga ellen fordította a fegyvert és öngyilkosságot követett el.* Amikor a panzió alkalmazottai behatoltak a szobába, a véres dráma már befejeződött.

*Lengyel Sándor és anyósa, Róvó Aladárné hatalmas vértócsában feküdtek holtan, míg a fiatal 27 esztendősszony, az öngyilkos mérnök felesége több sebből vérezve fetrengett az ajtó előtt.*

A fiatal nőt menekülés közben érték a golyók, amelyek fején és mellén ejtettek életveszélyes sebeket. Csakhamar orvos került elő, aki Lengyel Sándornét bekötözte, majd telefonon értesítették a veszprémi kórházat, az eszméletlen asszonyt autóba tették és elindultak vele Veszprémbe. A helybeli csendőrség nyomban hozzálatott a nyomozáshoz, hogy a tényállást megállapítsa.

*Lengyel Sándor* mérnök tekintélyes budapesti polgári családból származik. Édesapja, Lengyel Móric, a Salgótarjáni Vasművek volt műszaki igazgatója.

A fiatal mérnök, aki igen nagy reményekkel, életkedvvel indult el az élet útjain, csakhamar rájött, hogy *elhelyezkedése rendkívüli nehézségekbe ütközik, még azok után is, hogy apjának megfelelő összeköttetései voltak éppen mérnöki és műszaki körökben.* Lengyel Sándor mindamellett nem szenvedett anyagiakban szükségletet, apja Andrassy úti lakásból álló, elegánsan berendezett otthonában lakott és tovább folytatta az álláskeresést. Körülbelül két esztendővel ezelőtt ismerkedett meg egy társaságban Róvó Aladár ny. MÁV főmérnök, műegyetemi tanárságának elegáns, feltűnően szép fiatal leányával.

A mérnök udvarolni kezdett Róvó Máriának, az is szívesen fogadta a jóházból való fiatalember közeledését, így történt, hogy a fiatalember rövid udvarlása idő

után már megkérte a szép leány kezét. Néhány hónapig vártak, mert különböző kilátásai voltak Lengyel Sándornak, azonban állást még sem sikerült kapni. Közben aztán elhatározták, hogy mégis egybekelnek és a fiatal mérnök édesapjánál fognak lakni.

Teltek-multak a hónapok, Lengyel Sándor még mindig nem tudott állást szerezni, akit végül is nagyon elkésérett, lehangolt az állásért való reménytelen küzdelem. Idegei lassanként felmondták a szolgálatot, a nyugodt, derűs, jókedélyű fiatal mérnök ingerlékeny, zsörtölődő ember lett és lelki egyensúlyának elvesztése éles veszekedéseket robbantott ki közte és fiatal felesége között.

*Féltékenykedni kezdett, lépten-nyomon felesége után kutatott, ellenőrizte minden szavát és emiatt igen sokszor voltak kínos jelenetek az Andrassy úti lakásban.*

A nyári hónapok elején már tartóhatatlan volt a helyzet, a fiatal asszonyban kialakult az elhatározás, hogy el fog válni férjétől.

Ebben az időben történt, hogy Lengyel Sándorné nagyanyja Baján meghalt.

A fiatal asszony édesanyjával együtt Bajára utazott, majd innen Csupakra költözött és a Balatonpanzióban vett ki magának szobát. Édesanyja is vele volt.

A fiatal mérnök idegei ezalatt mindjobban romlottak. Kísérleteket tett, hogy az asszonyt visszahódítsa, de eredmény nélkül járt minden. Lengyelné azt üzenté férjének, hogy ő maga is idegileg tönkre van menve, nincs semmi értelme, hogy egymás életét elrontsák s ezért helyesebbnek tartja a válást.

*Lengyel Sándor* a hét elején egy

*névtelen levelet kapott,*

amelyben egy ismeretlen jóakarója tudomására hozza, hogy felesége Csupakon nyaral és feltűnő módon mutatkozik állandóan egy budapesti úr társaságában. Több sem kellett a feldúlt idegzetű embernek, elhatározta, hogy *megöli feleségét és önmagát is.* Az Andrassy úti lakásban szerdán korán reggel összekapolt néhány szükséges apró holmit,

*töltött revolvert tett a zsebébe és ezzel elutazott. Dél előtt érkezett meg, nem ment azonnal a fürdőtelepre, ahol felesége lakott, hanem előbb idegen embereket szólított meg és információkat akart szerezni.*

*Igy tudta meg, hogy felesége csakugyan több ízben volt látható egy budapesti úr társaságában*

s a féltékeny férj ezekből a gyanúlanul adott információkból megerősítve látta az ismeretlen levélíró állításait.

Ebéd után feldúltan megjelent a Balatonpanzió portásánál. Felesége után érdeklődött, megtudta, hogy melyik szobában lakik, de megtudta azt is, hogy ugyanezen az emeleten lakik az OTI egyik aligazgatója, az a budapesti úr, akitől azt állítják, hogy feltűnően sokat keresi felesége társaságát. Ezek a közlések végkép felborították a szerencsétlen ember lelki egyensúlyát, felrohant a panzió

emeletére és bekopogtatott az OTI aligazgató szobájába. Dr. *Juanovics Emil* felnyitotta az ajtót és maga előtt látta a feldúlt embert, aki felszólította, hogy valljon be mindent őszintén.

Az igazgató csillapítani próbálta a minden ok nélkül feldühödött embert, aki azonban egyszerre csak sarkonfordult és

*egyenesen felesége szobájához rohant.*

Felszakította az ajtót, majd amikor belépett a szobába, azt belülről magára zárta.

*A következő pillanatban már gép'gyverszerűen dördültek el a revolverlövészek.*

A panzió személyzete, valamint az OTI aligazgató, aki a felindult ember után rohant, hat egymást követő revolverlövést hallott. Amikor az ajtót betörték, az anya, leánya és a fiatal mérnök már vérükben feküdtek a szoba padozatán.

A rendőrség információja szerint ugyanis Lengyel Sándor az utóbbi hetekben összeköttetésben állt egy magánnyomozó irodával, amely adatokat szolgáltatott felesége életmódjáról. Egyes vallomások szerint *Lengyel nem egyedül érkezett Csupakra, hanem vele volt egy férfi, akiben a magánnyomozó iroda detektív-jét sejtik.* A fiatalember azonban, amikor a tragédia bekövetkezett, eltűnt Lengyel Sándor mellől.

## Pokolgép ketyegett ott, ahol a szerb gyermekkirályt ünneplő fáklásmenet elhaladt

*Belgrád*, szeptember 6. Óriási izgalmat okozott tegnap este a szerb fővárosban egy időre beállított pokolgép, amelyet szerencsére felfedeztek és ártalmatlanná tettek, mielőtt robbant volna. Belgrád legfőbb útjainak, a Balkán sugárútnak és a Terazije térnek a sarkán levő parkban este félhét órakor a fűben levő papíresomagra lettek figyelmesek, amelyből ketyegés hallatszott.

A rendőrök óvatosan bevitték a csomagot a rendőrfőnökségre, ahol

kiderült, hogy pokolgépet tartalmaz. Ugyanazon az útvonalon haladt el másfél óra múlva a gyermekkirály születésnapját ünneplő fáklásmenet.

Ha a pokolgépet idejében ártalmatlanná nem teszik, óriási pusztítást végezhethetett volna. A rendőrség, hogy az izgalmat eloszlassa, olyan jelentést adott ki, hogy egy villamos szakmunkás ellenőrző óráját felejtette a fűben és így mérénylet kísérletéről nincs szó.

## Milyen lesz a gazdaadósság rendezés?

Hosszulejáratu kölcsönökre alakítanak át a súlyos adósságot.

*Budapest*, szept. 6. Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter genfi utazása előtt tett nyilatkozatában bejelentette, hogy a gazdarendelet alapelveit kidolgozták. Természetesen a pénzügyvilágban nagy érdek-

lődést keltett ez a bejelentés. Pénteken délelőtt a fővárosi nagybankok vezetői tanácskozást tartottak, amelyen az új gazdarendelet került szóba.

A bankvezetők tárgyalásán végleges álláspont nem alakult ki, hiányzik ugyanis a támpont, hogy az új javaslat miként akarja a gazdaadósságok végleges rendezését? Különböző tervek készültek, ezekről a pénzügyintézeteknek is van tudomásuk, azonban nem ismerik pontosan Fabinyi végleges tervzetét. Meg kell várni tehát a pénzügyminiszter visszaérkezését Genfből.

A tervezetek között szerepel az is, hogy mindazoknak a gazdák-nak a tartozását, akiknek az adóssága meghaladja a kataszteri tiszta jövedelem negyvenszeresét, hosszú lejáratu kötvénykölcsönökre alakítják át. De végleges álláspont erről a tervezetről sem alakult ki.

**Nemcsak újat ad, hanem fordulatos, merész, érdekes, izgalmas az új Tarzan!**

**Tarzan, a félelmetes**

Vigszínház: 5, 7 és 9 órakor



### A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Az európai időjárás borult, szeles és sok helyen csapadékos. Németországban és az Alpok táján egy új hatalmas esőterület alakult ki.

Hazánkban az éj folyamán vonult át egy esőterület, amely a déli országhatár kivételével mindenütt kiadós esőt okozott. Nyiregyházán 14, Tiszafüreden 15, Mezőtúron, Tokaj, Püsnök ladány 11, Debrecen 8.5, Mátészalkán 9 mm. eső esett.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 12.0, a legmagasabbak 20.6, este hat órakor a hőmérséklet 16.8, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 757.3 mm. egyenlőtlenül sütyedő irányzattal.

Prognózis: Délnyugati, nyugati erős szél, jobbra borult idő, ma este és az éjjel további kiadós esők, esetleg zivatarok. A nappali felmelegedés tovább esik.

### Közérdekű levelek

#### MI TÖRTÉNT A MISKOLCI FILLÉRES-GYORSON.

Tekintetes Szerkesztőség! A legutóbbi miskolci „Filléresen” az esti felszállásnál egy 8 tagból álló, egy személy kivételével más kocsihoz tartozó társaság vonult be szakaszunkba. — Ezen társaság egyik „Avas”-ról jött tagja köztünk ideiglenesen üresen levő helyre telepedett le, gúnyosan kijelentve, hogy „Mivel ő a 3.10 fillért kifizette, joga van bárhol leülni, s ez a hely itt neki nagyon tetszik.

Félve a gondoskodásom alatt levők nyugalmát, szerényen megjegyeztem, hogy a jegyek helyre és kocsihoz számozva vannak, s úgy tudom a megjelölt helyre szólnak, különben is a hely foglalt, mint később igazolódott is. Ezen egyetlen — úgy gondoltam jogos megjegyzésem azonban a társaságnak ürügyül szolgált arra, hogy a négy óráig tartó út alatt nem éppen finom megjegyzések között hozzák tudomásomra, hogy az avasi temetőben található esetleg foglalt helyet, de nem a „Filléres gyors”, amiben valószínűleg nekik volt igazuk, mert jegyvizsgálásnál a kalauz sem tette meg az általunk oly nagyon óhajtott észrevételét a helycserét illetően.

Mint régi olvasójuk tisztelettel kérem a Tekintetes Szerkesztőséget az illetékeseknél odahatni, hogy vagy léptessenek életbe női szakaszt, mely az éjszakai utazást tekintve úgyszólván indokolt s általánosan lehetséges lenne, hogy azok is részt vehessenek egy-egy kirándulás örömeiben, kiktől a sors megtagadta, vagy megfosztotta, hogy férfi kísérettel tehessek meg az utat, vagy találjanak módot megakadályozni, hogy egyes társaságok, a mások rovására, helyet változtassanak, nem tördölve vele, hogy hangoskodásuk kellemetlen lehet, azon szerényebb embereknek, akik komolyan veszik a jegyükre írt hely- és kocsi számot.

Egy régi olvasójuk.

## A velszi herceg a jövő héten újra Budapestre jön

London, szept. 6. A Reuter iroda jelentí Golfe-Juanból, hogy a walesi herceg, aki jelenleg itt üdül, a jövő hét közepén Budapestre utazik. A Reuter iroda hozzáfűzi, hogy a walesi herceg februárban 4 napot töltött Budapesten s akkor rendkívül élvezte a város nevezetességeinek megismerését s nagy örömmel vett részt Budapest vi-

dám életében. A látogatás óriási lelkesedést idézett elő a lakosság körében s a walesi herceg nagy népszerűsége tett szert a magyar fővárosban.

London, szept. 6. A Reuter iroda legújabb értesülése szerint a velszi herceg már a jövő hét elején elutazik Cannesból Budapestre.

## Az új ügyvédi rendtartástól való félelem öngyilkosságba kergetett egy ügyvédet

Budapest, szeptember 7. Rákos Sándor budapesti ügyvéd tragédiája nagy részvétet keltett. Rákos Sándor dr az ismertebb nevű budapesti ügyvédek közé tartozik. Általában ügy ismerték, hogy jó menetű irodája van. A Csáky uca 34. számú ház első emeletén lakott feleségével és 17 éves leányával, meghitt családi életben. Gyakran járt vidékre is különböző peres ügyek elintézésére, így hát nem kellett különösebb feltűnést, hogy szerdán reggel azzal búcsúzott el családjától, hogy vidéki tárgyalásra megy, ne várják esztére haza.

A pályaudvar helyett azonban Rákos Sándor dr a Thököly út 2. szám alatt levő Korona-szállóba ment és ott szobát kért.

Csütörtökön déltben feltűnt a szálloda személyzetének, hogy az újonnan érkezett vendég már közel 24 órája nem jelentkezett. Rosszat sejtve felmentek, zörgettek az ajtón. Végül is lakatos hívtak és álkulccsal felnyitották a szobát. Ott feküdt az ágyon eszmélet-

lenül az állítólagos Reichardt László. A gyorsan értesített mentők megállapították, hogy Reichard, Rákos Sándor dr megmérgezte magát, eddig még ismeretlen mereggel. Azonnal beszállították a Rókus-kórházba.

A kis szállodai szoba éjjeli szekrényén több búcsúlevelet találtak.

Az életunt ügyvéd levelet írt a rendőrségnek is, amelyben a következőket mondja:

**Teljes idegkimerültség és az ügyvédi egzisztenciánk teljes tönkretelvé kilátásai miatt lettem öngyilkos.**

Szíveskedjenek a boncolást mellőzni, szívemet azonban szúrják át, nehogy tetszhalottként temessenek el, bár olyan adag mérget vettem be, amelynek fele is elég.

A főkapitányságról ma délelőtt egy rendőrtisztviselő kiment a Rókusba, hogy kihallgassa Rákos Sándor dr-t. A kihallgatást nem lehetett fogatalosítani, mert az öngyilkos ügyvéd még nem tért magához.

## Mit hoz az új bortermelési törvény

A tokaji, a szamorodni, a másolás és aszúborok kötelező márkázása

A kormány elkészült az úgynevezett hegyközségi (szőlőgazdálkodási), valamint a bortermelési törvényjavaslattal. Mindkét javaslatot az összeült képviselőház első ülésének egyikén nyújtja be **Daranyi Kálmán** földművelésügyi miniszter.

A hegyközségekről és a szőlőgazdálkodásról szóló javaslat célja, hogy az ország gyümölcstermelőit és szőlőgazdáit közös érdekeik védelmére céljából, hegyközségek útján szervezen képviselt érdekképviseleti szervezetekbe tömörítse.

Célja továbbá, hogy a szőlőművelés terén gátat vesser a túltermelésnek és végül, hogy a termelés irányítása és a minőségi termelés fokozása által a gazdasági ágak termékeinek értékesítését meg-

könnyítse. A törvényjavaslat mindazokban a községekben, amelyeknek határában 50 katasztrális hold, vagy ennél nagyobb szőlő, illetve gyümölcsterület van, hegyközségek alakítását írja elő.

A törvényjavaslat új szőlők telepítését csak hegyoldalon fekvő olyan területeken engedi meg, amelyeken a filoxera-vesz fellépése előtti időben már volt szőlő. A túltermelés megállítására és a minőség javítása érdekében a törvényjavaslat a közvetlenül termő amerikai, vagy hybrid fajtákkal telepített szőlőknek a pótlását és újratelepítését tiltja, elrendeli továbbá az ilyen fajtákkal betelepített szőlőknek záros határidőn belül való kivágását, illetőleg átoltását.

A javaslat szerint ezek a szőlőfajták igen bő termést adnak, bo-

raik minősége azonban olyan rossz, hogy azok a magyar borok külföldön elismert jó hírnevét veszélyeztetik. A szőlőültetvények fajtisztaságának biztosítása érdekében a szőlőültetvények üzletszerű termelésére szánt telepek létesítését a javaslat állami ellenőrzés alá helyezi.

Külön törvény fog intézkedni a bortermelésről. Ez a javaslat kimondja, hogy a jövőben figyelemmel kell lenni a fogyasztókörzéség sok tekintetben megváltozott ízlésére, amely ma általában az édes, vagy az édeskes borok felé hajlik. Az ilyen borok előállítását a javaslat besűritést must alkalmazásával teszi lehetővé. Felsorolja a törvény mindazokat az eljárásokat, amelyek a bor előállítása és kezelése során alkalmazhatók.

Elrendeli a törvényjavaslat — miután tokaji borainkkal a külföldön nagymértvű visszaélések történnek — a tokajhegyaljai szamorodni, másolás és aszúborok kötelező márkázását.

Nagyon érdekes a törvényjavaslatnak az a része, amely kimondja, hogy olyan években, amikor az ország bortermése a belső szükséglet és a külföldön elhelyezhető bormennyiséget is meghaladja, a földművelésügyi miniszter a fölöslegesen mutatkozó borkészletet zár alá veheti. Ezzel a zár alá vétellel azt akarják elérni, hogy a nagy kínálat ne törhesse le katasztrófilisan a borárakat s így a kereslet és a kínálat kiegyensúlyozott legyen.

### METEORMOZI MŰSORA

Szombaton: 2 és félórás műsor: BOLERO, Carole Lombard világfilmje  
Megelőzi: HALLÓ, MINDENKI BOLDOG. Bing Crosby nagy filmje. Előadások félhét és kilenc órákor.

### ELTÜNT PÉCSI ILA SZINÉSZNŐ

Pécscről jelentik: Decleva Jenő pécsi városi jegyző felesége, Hammerli Ilona, aki Pécsi Ila néven primadonnaszerepekben is fellépett, eltűnt. Augusztus végén összeveszett férjével. Akkor elutazott Szegedre, ahol az ember tragédiájában is fellépett. Azóta nem találják.

A „Debreczeni” apróhirdetése mindenkor eredetesen!

### Régi bőrgarnitúráját

legújabb rendszerű festéssel újjávarázsolja

SZÁNTÓ kárpitosmester  
Piac uca 81., bútorüzlet.  
Telefon: 31-19.

## UNIO vevők figyelmébe!

Bundák,

gyermekbundák nagy választékban. Javítások, alakítások szakemberrel készülnek

# ADLER

KÉPESITETT SZÜCSNÉL  
PIAC UCCA 63. Szent Anna uccával szemben.

## A Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet

ügyeit a Gazdasági Takarékpénztár vette át

és ügyfeleinket kérjük, hogy Piac-utca 43.

szám alatt fenti intézetnél szíveskedjenek

ügyeiket lebonyolítani.

## A szegény gyermekek tejjelátása

Eröss Sándor népjóléti hivatali igazgató előterjesztést tett a h. polgármesternek és megfelelő összeg kiutalását kérte a gyermekek tejjelátására. A tejjelátás a szülőotthonban érzéketlen hatását mégpedig többféle irányban és elég károsan. *Elsősorban is a gyermekhalandóság növekszik, másodsorban kénytelenek tejjelátó gyógyszereket rendelni, miáltal a város gyógyszer-számlája növekszik, ha pedig ezzel sem tudják meggátolni a halálozásokat, akkor az ingyen temetésekkel fizet rá a város a tejjelátó takarékoságra.*

A város a Stefánia gyermekvédelmi intézményeit évente 18.000 pengő készpénzzel támogatja és körülbelül ugyanolyan összegű természetbeni segílyt is ad.

Mindenesetre dr. Vargha Elemér teljesítette Eröss Sándor kérelmét, egyelőre 300 pengőt utalt ki a csecsemők részére tej beszerzésére. Ezenkívül a számvevőséget útasította, hogy vizsgálja felül az intézet gazdálkodását és amennyiben lehetséges, ügyesebb, más elrendezéssel vezessék tovább az intézményt.

»A Debreczen« apróhirdetéseit 10.000-ek olvassák!

## 1-2 pengőt tegyen el a hó végére!

vagy váltsa meg jegyét a Stadionbeli

## Cserkészünnepélyre

a Ref. főgimnázium II. emeletén, az irodában.



A debreceni igazságügyi segédhivatali tisztviselők csapata a Hajduböszörményben megrendezett nagyszabású tekeversenyen. (Fotó: Bujdosó Gábor.)

## 15 kilogram súlyu malterdarab zuhant le a Fővárosi Takarékszékházról

A hatóság sürgős szemlét rendelt el.

Majdnem súlyos szerencsétlenséget okozott a Szent Anna utcán a Fővárosi Takarékszékház épülete előtt a házról lezuhant több mint 15 kiló súlyú hatalmas malterdarab. *Éppen akkor haladt el Nagy János sertéskereskedő és közvetlenül mö-*

*götte zuhant le a nagy vakolatdarab. Az esetről az őrszemes rendőr jelentést tett és a hatóság elrendelte a rendőrmérnöki szemlét. Ha megállapítják, hogy a ház vakolata veszélyes, akkor esetleg azonnal meg kell kezdeni a javítást.*

## A külföldiek nagyon kíváncsiak az ötös fogatra

30 előkelő olasz vendég jön Debrecenbe.

A Pesti Hírlap utazási irodája levelet intézett a h. polgármesterhez és arról értesítette, hogy szeptember 10-én délután 6 órakor 30 személyből álló előkelő olasz vendégszolgálat érkezik Debrecenbe. Azt kérték, hogy a város hivatalosan fogadja az olasz vendégeket és

adja meg a lehetőséget, hogy a híres ötösfogatot megtekinthessék.

Egy amerikai újságíró is érkezett Debrecenbe. Ideutazásának egyedüli célja állítólag az, hogy az ötösfogatot megtekintse. Erre az engedélyt meg is kapta.

## Törleszt-e kormányzósértés Bihartordán

Akik a népkonyhát kormányozzák, azokat értettem — védekezett a vádlott.

Fekete Pál 47 éves bihartordai földműves két rendbeli kormányzósértés vádjával állott pénteken a debreceni törvényszéken dr. Tóth Kálmán tanácselnök büntetőtanácsa előtt. Fekete ugyanis a téli népkonyhai ellátást hiába próbálta 86 éves atyja számára megszerezni, nem sikerült. Egy este év februárjában Rajnódy Gábor ne-

vű szomszédjához ment, ahol ezt elpanaszolta és megkérdezte Rajnódytól, hogy ő miért nem kérte a családjá részére ezt a segílyt, amikor nyolcan vannak és olyanoknak adják meg, akik tehetősebbek. Fekete a beszélgetés hevében anyjára indulatba jött, hogy — a vád szerint — a kormányzót sértő kifejezéseket használt. A tegnapi

tárgyaláson ezt tagadta és azzal védekezett, hogy ő a sértő szavakat azokra értette, akik a községben a népkonyhát kormányozták, intézték. Ugyanílyen értelemben vallott a tanuként kihallgatott Rajnódy is. Dr. Bényey Zoltán ügyész

indítványa után a törvényszék további tanukihallgatásokat rendelt el ennek a védekezésnek bizonyítására és arra, hogy egy másik helyen is ugyanazeket a kijelentéseket tette volna.

## A Komlóssy- és sestakerti utak burkolása

Vida Sűcs Imre műszaki tanácsos javaslatot terjesztett dr. Vargha Elemér elé a Tisza István tér továbbfejlesztése érdekében. Javasolja, hogy a Komlóssy utat és a Sestakerti utat lássák el burkolattal. A munka 72.500 pengőbe kerülne. A polgármesterhelyettes útasítást adott, hogy az 1936. évi

költségvetés tárgyalása során ezt a tervet vegyék figyelembe. Egyelőre ugyan nincsen pénz a munka elvégzésére, de esetleg a szóbanforgó utcák egyrészét kiskocka- vagy aszfaltburkolattal ellátják. A költségek negyedrése a telektulajdonosokat terhelne.

## Egy hónap alatt több mázsa krumplit és szőlőt loptak a debreceni kertekből

A csendőrség a múlt nap elfogta Vida Mihály debreceni napszámost és két társát, akik szövetkezve egy teljes hónapon keresztül lopkodták a debreceni kertekből a krumplit és a szőlőt. Saját beismerésük szerint több mázsa krumplit és szőlőt loptak. *Alig volt olyan éjszaka, hogy el ne látogattak volna valahová. Az éj leple alatt a földet felásták a krumplit és magukkal vitték. Mikor aztán a szőlő is érne kezdett, rendszeresen ellátogattak a szőlőskertekbe. Többször megfordultak a Nagyeserén is, ahol mindent elloptak, ami a kezük ügyébe került.*

A károsultak panaszt tettek a

rendőrségen és a csendőrségen is megindult a nyomozás, mely most eredménnyel járt.

A tolvajokat a csendőrségi kihallgatás után átkísérték az ügyészségre, ahol mindhármójukat leültették a fogházba. A vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki Vida Mihályt és társait, akik nagyobb részt beismerő vallomást tettek. A vizsgálóbíró a három tolvajt előzetes letartóztatásba helyezte.

A »Debreczen« apróhirdetéseit kizárólag József kir. h. u. 1 alatt, Bika bérház adhatók fel.

**GUMMI ISKOLAI AKTIVITÁSOK**  
 Diák toleto csomagok  
 Cipőtisztító készlet 4 drbból — 06

Diák toleto csomagok  
 Cipőtisztító készlet 4 drbból — 06

Kuha, haj és fogkefe, fésű, tűkr  
 1'06  
 5 részes borotvakészlet 1'60

KANJOR ERNŐ  
 és Társai

## Befejezték a hatodik panyoli ásatást

A legújabb ásatás eredménye azt bizonyítja, hogy középkori palánk erődítmény került elő.

Azt a nagyobb szabású és már évek óta tartó régészeti ásatást, melyet a Déri múzeum régészeti osztályának vezetője, dr. Sőregi János muzeumból még 1931-ben leveldi Kozma György akkori vásárosnaményi főszolgabíró, most zemplén-csongrádi főispán hívására és támogatásával kezdett meg, ez évben is folytatta. Az eddigi ásatások költségéhez a M. kir. Hadügyminisztérium és a MTI igazgatósága 500—500 pengővel, Szatmár vármegye évenként adott inségmunkásokkal járultak hozzá és így lehetővé tették azt, hogy a Déri múzeum államsegélyéből erre a célra fordítható csekélyebb összeg miatt az ásatások menete meg ne szakadjon.

Az eddig lefolyt öt panyolai ásatás eredményéről a Déri múzeum 1932., 1933. és 1934-ről szóló évkönyvei számolnak be jól sikerült fényképes táblákkal és egy e.ótanulmánykeretében, melyek az érdeklődőknek külön lenyomatban is rendelkezésére állanak.

A hatodik panyolai ásatás aug. 26-tól szeptember 1-ig tartott. Az első ásatások eredményéhez sokan hozzájárultak, de a legújabb ásatások azt bizonyítják, hogy az ásatásvezetőnek már korábbi feltevése a helyálló, mely szerint a panyolai tölgyfaépitmény nem egyéb, mint egy régi magyar, nagy valószínűség szerint középkori palánkerődítmény maradványa és pedig egy kettős töltött palánknak a megmaradt talapzata, melyhez egy egyszeres palánk karosora csatlakozik. Az erősségnek tehát egyik szögletéről van szó.

Az első négy ásatás ezeket a külső védelmi alkatrészeket tárta fel, de a múlt évi V-ik és az idei VI-ik ásatások a védőfalakon belüli települt részt hozták napfényre. — Már az V-ik ásatásból alacsony cölöpök, ezek közt egy létra fél ága, egy faragott ajtófélfá, szarufák és egy sövényfalú ház cölöpös talpgerendája kerültek elő. Bizonyos, hogy mindezek moesaras helyen épült lakoházak alkatrészei és felszerelése voltak. Az idei VI-ik ásatás ebből a települt részből új részleteket tárt fel és ezáltal előkerültek az első jelentékeny korhatarozó tárgyi emlékek is. Igy nagyon becses egy középkori diszitett agyagedény peremes töredéke, (XIII. század körüli); egy mázatlan korsó füle; két darab kisebb középkori cserép; egy szurófegyverhez hasonló eszköz nyélköpűje vasból és négy darab uri nyeles kés, melyek közül kettő aranyozott ezüst foglalattal van ellátva. Ez előkelő esontnyelű evőeszközök megtisztítását és konserválását még ezután fogják elvégezni. Hasonló példányok csak budapesti muzeumokban lesznek, melyekkel összevetve, korukat megfogják határozni. Megemlítsérem érdemes még, hogy a cölöpös háztörmelékek közelében előkerült egy vesszővászhoz hasonló kötési halászeszköz maradványa is, — melyről az ásatást vezető pontos rajzot készített.

Valamennyi lelet a mai felszín alatt 620—640 cm. mélyen feküdt, mert az egész tölgyfaépitményt és környékét 6 m. vastag földréteg takarja, amely körülmény geol.

giai szempontból is érdekes jelenség, de tekintve azt, hogy a feltárt palánkerődítmény a Tisza—Szamos mély fekvésű árterületében mcsaras talajon épült fel, lehetséges, hogy 600—700 év alatt az ár-  
 vizek folytán ilyen vastag földréteg képződjön. A panyolai építménynek ezzel a problémájával dr. Scherf Emil m. kir. osztály-geológus foglalkozik. Az ásatás

## Debrecenben legjobb nevekre küldözgették az „Eszmei Jólét” körleveleit

A láncot most már végleg megsza kitotta a belügyminiszter tiltó rendelete. — Akik megindították a játékot, tekintélyes összeget kaptak, de mások még saját pénzüket sem kapták vissza.

Tegnap számunkban már jelentettük, hogy a belügyminiszter betiltotta az Eszmei Jólét és hasonló hólabdaszerű játékot.

Körülbelül egy hónappal ezelőtt indult meg Magyarországon is az a hólabdarendszerű körlevelezés, amely hullámaival csaknem egész Közép-Európát elborította. Talán el se kell magyarázni, hogy mi volt a lényege ennek a játéknak, hiszen ma már alig van ember az országban, aki ne kapta volna kézhez a körlevelet, hogy fizessen valakinek két pengőt, másolja le öt példányban a levelet, húzza ki a lista tetején álló nevet, a végére írja oda a sajátját és akkor majd, miután az újabb öt példányt is szétküldte, csak üljön nyugodtan és várja meg, amíg a reménybeli ezreszek egymásután a zsebébe hullanak.

Matematikusok kiszámították, hogy akik elindították, az első 10—15 ember, valóban tekintélyes summat vágott zsebre. Amikor már mintegy háromszázezer résztvevője volt a játéknak, 100—150 ember még mindig kapott pár pengőt. A hólabdajátékban résztvevők százezrei azonban a saját két pengőjüket sem kapták vissza és nem is kapják soha.

Természetesen még a jóhiszemű játékos sem láthatta viszont a saját pénzét, nehogy még nagyobb összegeket is kapott volna. Azon a

### Lapunk olvasói

2 pengős ár helyett 50 fillérért megkaphatják kiadóhivatali pénztárunkban

Frimmer Pál:

### Haldoklik a vén eperfa

című ifiúsági novella kötetét.

Már csak néhány példány áll rendelkezésre.

menetéről nagyszámu fénykép- és helyszínrajzi felvétel készült.

A panyolai ásatásokat ma már országos érdeklődés kíséri. A tölgyfaépitmény mind helyzeténél, mind rendeltetésénél fogva eddig mint lelet egyedül áll az országban és éppen ezért a további kutatásokra minden évben nagy gondot fognak fordítani. Régi okmányok és metszetek hasonló erődítményeknek emléket, illetve rajzát nagy számmal őrzik. Szatmár vármegye főispánja a most lefolyt VI-ik panyolai ásatást is dr. Streicher Andor alispán javaslatára inségmunkások rendelkezésre bocsátásával segítette meg, melyért a Déri múzeum igazgatósága e helyen is leghálásabb köszönetét fejezi ki.

ugyanis nem akkor szakad meg, amikor valaki nem fizet be, hanem csak az utána következőknél.

Nem is kell talán ezek után részletesebben magyarázni, hogy a lánc már régesrégén — a különböző családok és apró visszaélések miatt — darabokra szakadt.

A belügyminiszter betiltó rendelete előtt a rendőrség már jóideje figyelte az „Eszmei Jólét Szövetség” hólabdarendszerét. A rendőrség élénk figyelemmel kísérte a hólabdarendszer egyre növekvő fejlődését és megtette a szükséges intézkedéseket, hogy megszüntethesse. Eddig azonban — rendelet híján — semmit sem lehetett tenni. A hólabdarendszer a múltban is igen sok munkát adott már a rendőrségnek, mert azok közül többen, akik belekapcsolódtak a játékba, visszaéléseket követtek el. A rendőrség most megállapította, hogy az újfajta hólabdarendszerrel is, valamint jóléti klub íveinek szétküldésénél többen súlyos visszaéléseket követtek el.

A belügyminiszter körrendelete már megérkezett az összes közigazgatási hatóságokhoz és a rendelet értelmében a hatóságok most a legszigorúbb eljárást indítják meg mindazok ellen, akik a hólabdarendszeren alapuló szerencsejátékban részt vesznek.

Érdekes, hogy Debrecenben igen előkelő emberek, egyetemi tanárok, magasrangú köztisztviselők és más ismert személyiségek kaptak ilyen Eszmei Jóléti Szövetség körlevelet. Legalább is két-három ezer körlevél érkezett debreceniekre. Azonban meglehet állapítani, hogy Debrecenben nem nagyon sokan ugrottak be és Debrecenből nagyon kevés két pengő indult el a megadott címekre

## A református gimnázium tanárainak bucsuja Adytól és Bessenyeitől

A református gimnázium tanári kara ünnepélyes formák között vett búcsút Ady Lajos tankerületi főigazgatótól, akit a kultuszkomány Budapestre helyezett. A tanári testület dr. Kun Sándor h. igazgató elnöklésével gyűlést tartott, amelyen tárgyalták Ady Lajos búcsúlevelét, amelyet a tanári testülethez intézett.

A főgimnázium tanári kara a legnagyobb meghatottsággal vette tudomásul Ady búcsúlevelét.

Kifejezésre juttatták azt az érzésüket, hogy Ady Lajosban nemcsak az állami felső hatóság kiváló reprezentánsát, hanem a tudós előljárót, a buzgó református férfiút, melegsívű kartársat is elveszítették, akit valamennyien szerettek és tiszteltek.

A főgimnázium tanári gyűlése vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgatótól is kapott levelet, amelyben értesíti a testületet ki nevezéséről és arról, hogy a főgimnázium igazgatói székétől megválnak.

A tanári testület örömmel vette

tudomásul vitéz dr. Bessenyei Lajos kitüntetés számba menő szép előléptetését, viszont fájdalommal vettek búcsút tőle, akivel évek hosszú során át mint tanárkollégával és rövidebb ideig mint igazgatóval együtt működtek. Jegyzőkönyvükbe foglalták, hogy mindig megőrzik emléket a szerető tanártársak szívükben.

Mind a két kiváló tanferfiú érdemeit jegyzőkönyvbe foglalták és a jegyzőkönyvi kivonatot dr. Kun Sándor h. igazgató vezetésével nagy tanárküldöttség vitte el személyesen úgy Ady Lajoshoz, mint Bessenyei Lajos főigazgatóhoz, hogy személyesen is búcsút vegyennek tőlük.

Itt említjük meg, hogy a református főgimnázium új igazgatóját az őszi egyházkerületi közgyűlés választja meg a tanári testület javaslatára alapján. Mivel pedig az egyházkerület bízta meg Kun Sándort a helyettesítéssel, valószínű, hogy őt választják meg igazgatóvá, annál is inkább, mert már Bessenyei idejében is helyettesítette Kun Sándor a gimnázium igazgatóját.

# HIREK

## Mindenben első a „Debreczen”

### Tili néni

A szívjóság, a kiválóság, a szerénység és egyszerűség nagyasszonyát, Tili nénit, nagyrabecsült munkásságáért felettes hatósága állásában, az igazgatói teendők végzésére továbbra is visszatartotta, nem meg nyugdíjba. E megérdemelt kitüntetés kartársai, barátai, tanítványai körében nagy örömet keltett, mely oly bensőséges és őszinte, hogy valóban egy érzelmben találkoznak a szeretet és tisztelet hódolatában.

Bár sokáig maradhatna még vezető állásában, ne kellene a rideg paragrafus miatt hagyni el öröklését, hová a Gondviselés állította. Magasrendű, fenkölt, szeretetet pazarul osztogató életét az ész, a szív és akarat összhangjában élte le. Ma is tevékenyen, örömmel, készséggel végzi sokoldalú munkáját, lelkesen dolgozik minden szépért, jóért, előljár a példaadásban. Nem kiváló érdemeinek méltatása e sorok célja, aranykönyvben lesz az megírva, kitörölhetetlenül!

Szívek szólnak itt a szívhez, szeretet a szeretethez! Egy kedves asszonytestvérünket, a székely-magyar Nagyasszonyt, Tili nénit óhajjuk köszönteni! Fogalom e név, nemcsak a megcsontított házában, hanem a régi Nagy-Magyarország határai között.

Nem is hozzá jövünk, a szívéhez jövünk! E szív örömben, bánatban egyformán nagy és soha se mondja, hogy: nem lehet, hanem azt, hogy lehet! Ha kopogtatunk, mindig azt, hogy: szabad, mert a szeretete soha el nem apad.

E pár sor szerény visszhangja, annak is csak utolsó szóttagjai, lelkes leányzavak, asszonyzavak, melyek szívek megmérhetetlen, minden szónál ékebben beszélni, szerető dobogásának! (B. K.-né.)

Szeptember közepén rendkívüli közgyűlés lesz. Debreczen város törvényhatósági bizottsága szeptember közepén rendkívüli közgyűlést tart. Vargha Elemér utasította az ügyosztályvezetőket az ügyek előkészítésére.

Debreczen városát szociálpolitikai tanfolyamra hívták meg a fővárosba. A néhány hétig tartó kurzuson alapos kiképzésben részesítik a szociálpolitikai téren működni kívánó tisztviselőket. A h. polgármester nem küld ki senkit a tanfolyamra, mert az inség-akció előkészítésével s lebonyolításával mindenki, aki számításba jöhetne, rendkívüli mértékben el lesz foglalva. Ha a tavasszal rendeznének ilyen tanfolyamot, Debreczen is résztvenne azon.

Esküvő. Dr Nagy Endre m. kir. postafogalmazó, dr Nagy Endre m. kir. postafőigazgató és felesége Kormány Rózsa fia és Vidoni Mucika, Vidoni János, az olasz kir. koronarend lovagja, gyáros és felesége Szathmáry Emma leánya 1935 szeptember 7-én délután fél 1 órakor tartják esküvőjüket a debreceni róm. kath. templomban.

Istentiszteleti rend a református templomokban vasárnap, szeptember 8-án. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Kiss Antal Jenő. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr Soós Béla, 11 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Kovács József. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Maklár Károly, délután 5 órakor dr Kosdy János. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr Farkas Pál, délután 3 órakor Márki Kálmán. Iszapólyai templomban délelőtt 10 órakor Kiss Antal Jenő, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. Homokkertben délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 3 órakor Halász András. Kerekestelepi templomban délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre, délután 3 órakor Böör József th. Wolaffkatelepen délután 3 órakor Négyessy Bertalan th. Csapókerthben délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 3 órakor Kovács Árpád. Nyulason délelőtt 10 órakor Tamás Ferenc. Horthy közkörházban délelőtt 9 órakor Siposs Imre. Téglavetőben délután 3 órakor Kiss Ferenc. Hármashegyen délelőtt 10 órakor Mezei Béla. Macon délelőtt 10 órakor Kántor József. Tégláskertben délután 3 órakor Kulcsár Dezső. Lukaházán délelőtt 10 órakor Halász András.

Vasárnapi istentiszteleti rend a róm. kat. templomban és kápolnában. Vasárnap, e hó 8-án, Kiszasszonynapján a Szent Anna uccai szentmiserend. A szentmisék kezdete reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél tíz órakor ünnepélyes nagymise. Misét mond dr Lindenberger János apostoli kormányzó. Szentbeszédet mond Tóth István s. lelkész, vendégszónok. A további szentmisék kezdete fél tízenegy, háromnegyed tizenkettő és félegy. — Augusztia szanatóriumban misét mond Faragó László, a Theresianum prefektusa. Csapókerthben Krummergruber Emil piarista tanár, a Katolikus Otthon igazgatója. Nyilastelepen Szabó Emil püspöki tanácsos. Homokkertben Rassovszky Kálmán piarista tanár. Hajdúsámszonban Novák Gyula káplán. Ebesen Pflaum József. Szoboszlói uti iskolában Sörley Zsigmond tanár. Klinikán Hanzély Lajos egyházmegyei könyvtáros.

Vasárnapi rend a gör. szert. róm. kat. templomban. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák- és katonamise együtt, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Délután egynegyed órakor veverserény, utána szentség-órakor veverserény, utána szentség-imádás. — 14-én, szombaton szent kereszt felmagasztalása ünnepén vasárnapi rend.

Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. sz.) vasárnap délelőtt 10 órakor és este 6 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass László alesperes.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. sz. alatt levő imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaahítat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-7-ig prédikáció, fél 8-tól 9-ig vallásosestély vegveskar- és zenezsámokkal.

Veni Sancte. Hétfőn reggel, 9-én a Veni Sancte időrendje a következő: reggel 8 órakor a piarista gimnázium részére. Kilenc órakor a katolikus elemi és polgári iskola részére. Fél tíz órakor a Svetits részére.

x Vattay Margit táncintézetében szeptember 8-án, vasárnap délelőtti össztáncok megkezdődnek.

A szenvedő beteg nőket reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes Ferenc József keserűvíz 2-3 óra alatt könnyű, lágy béltürüléshez segíti és ezáltal igen sok esetben rendkívül jó-tékony hatással van a beteg szervekre.

Bucsujárás Máriapócsra. Tegnap reggel Máriapócsra bucsu indult, amelynek vezetője Béres Endre káplán volt. A bucsun mintegy 300 hívó vett részt és hétfőn az esti órákban érkeznek vissza Debreczenbe.

x Konyári Sóstófürdőn szezonvégi olcsó pénzió és fürdő.

Ma este a „Hullaház” éjjel 4-tg nyitva! Timár u. 31

Tanévnyitó a Kollégiumban. A református Kollégium szeptember hó 9-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a Nagy templomban tanévnyitó istentiszteletet tart. Az istentisztelet sorrendje: 1. Fennálló ének: 63. dicséret 1 verse. (Jövel Szentlélek). — 2. Gyülekezeti ének: 63. dicséret 2, 3 verse. — 3. Imádkozik: dr Nagy Sándor gimn. tanár. — 4. Záró ének: 245 dicséret 10 verse. (Dicséret, dicsőség) A közének lést Bodnár Lajos tanítóképzőintézet tanár vezeti.

x Fogorvoslás! Piac ucca 5. szám. Tömések 2 pengő, műfogak 2 pengőtől Davidovits áll. vizsg. fogász.

Rendkívüli közgyűlés a Magyar Jövő Szövetségben. A Magyar Jövő Szövetség tisztántúli kerülete folyó hó 6-án tartott igazgatósági ülésének határozata értelmében a Magyar Jövő Szövetség tisztántúli kerülete szeptember hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a szövetség Fűvészkert ucca 9. sz. alatti hivatalos helyiségének tanácsstermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a szövetség rendes tagjait meghívja a vezérség. — Tárty: tisztakar kiegészítése, öszi munkaterv megállapítása. A közgyűlés határozatképtelensége esetén 8-30 napon belül ugyanazon tárgysorozat mellett újabb közgyűlés fog összehívanni, mely a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes. Meghívót a szövetség nem bocsájt ki.

x Levelés Irén okleveles nyelvtanár-nő, angol, francia, német nyelvtanítását megkezdte, püspökialota, V. kapu I. 38.

Az Irinyi uccán, a Berta malom előtt van egy rakodórampa, amely akadályozza a közlekedést a gyalogjárón. A hatóság elrendelte ennek a lebontását. A határozatot fellebbezés folytán a polgármesterhelyettes tárgyalta és jóváhagyta.

A Frontharcosok bajtársi összejövetele. A frontharcosok debreceni főcsoportja e hó 10-én, kedden este 8 órai kezdettel tartja első őszi bajtársi összejövetelét. A nyári szünet után ezen az összejövetelen kerül megbeszélésre több fontos és időszerű kérdés. Ugyancsak ezen a bajtársi összejövetelen ismerteti az elnökség a jövő hónapban megtartandó országos frontharcos találkozó előkészületét. Az összejövetelre bajtársi szeretettel hív meg minden frontharcos bajtársat az elnökség.

Műkedvelők a munkásokon színpadán. Vasárnap este nyolc órakor a Margitfürdői munkásokonban a munkásműkedvelők műsoros estét rendeznek. Közreműködik az esten a munkásdalárda is. Egyfelvonásos vigjáték, magánzámok után záróútg tánccmulatság lesz. A műsor ára mindössze negyven fillér, mely kapható a munkásokonban és a vigalmi tagoknál.

## Azért lettem én...

Zenésztette: Áts Tivadar.  
Azért lettem én az álmok álmódója,  
Mert amire vágyom, álmódhatok róla:  
Enyém a mosolyod... Törődés kleszt  
vélem...

Tudom, hogy hazugság...  
De mikor álmodom valósággnak vélem.

Azért lettem én az álmok álmódója:  
Hogy a tied legyen, álmódozom róla.  
Szíveden plihenek... Csókolom a szádat  
Tudom rám sem gondolsz.  
De mikor álmodom. Te sem akarsz  
másat.

Gayné, Édy.

x Hölgyeim! Harisnyát garanciával csak Londonnál. (Meneljegyiroda mellett).

Kőművesiparosok figyelmébe. Az Ipartestületbe tartozó kőművesiparosok szakosztálya, folyó hó 8-án, vasárnap délelőtt 9 órakor, rendkívül fontos szakmai ügyekben, az ipartestületben ülést tart, mely ülésre a szakosztály tagjait ezuton hívja meg és kéri pontos megjelenésüket a szakosztály elnöksége.

x OVODÁS ÉS ISKOLÁS gyermekek beíratása német nyelvtanításra. Bathányi ucca 16. szám. Német Gyermekekotthon.

Javítják a Vécsey ucca közvilágítását. A Vécsey uccai lakosok kérték, hogy az út egy bizonyos szakaszán javítsák meg a közvilágítást, mert kevés a lámpa. A h-polgármester a kérelmet teljesíti és utasította a műszaki ügyosztály a lámpák felszerelésére.

x Naményi Gyorsíró- és Gépiróskolában a beírások megkezdődtek. Helesírstanítás, széprástanítás. A tandíj mérsékelt. Állami vizsga, bizonyítvány, Miklós ucca 8. szám.

Elütött a bicikli egy özvegy asszonyt a Csapó uccán. Pénteken délután negyed hét órakor biciklizélgázolás történt a Csapó uccán, az Árpád tér környékén. Ezen az utvonalon haladt kerékpárján Kerekes István 32 éves géplakatos segéd, aki a Sárosi ucca 1. sz. alatt lakik. Ugyanekkor át akart menni az ucca másik oldalára özvegy Szokol Gézáné Gyár ucca 9/d. sz. alatti lakos. Szokolné előzően szét-nézett s nyugodtan folytatta útját, mert azt hitte, hogy a kerékpáros is látja őt. Ugy látzik azonban, hogy Kerekes nem vette észre Szokolné, mert gépével véletlenül nekiment és felborította. A zuhanás következtében Szokol Gézánénak a fején két helyen is felszakadt a bőre, ezenfelül vérdzuzzanat is keletkezett. Ajkán is megsérült, sőt a bal alkarján is. Az előhívott mentők elsősegélyben részesítették Szokolné, akit a mentőorvos is megvizsgált. Tekintettel arra, hogy a sérülés nem volt súlyos, özvegy Szokol Gézáné a saját lábán hazament.

Tartós ondulalást készíttessen Batánál! Csapó u. 4.

x Iskola könyveket bármely iskola részére már most beszerezheti. Használhat szép tankönyveket féláron vásárolhat Antalffy József könyvkereskedésében.

Névváltozás. Mandel Sámuel a Duna Ált. Biztosító Rt. ügyvezető titkára, valamint Klára és Zoltán gyermekei, belügyminiszteri engedéllyel családi nevüket „Mándi”-ra változtatták át.

Harsányi kőfaragómaster kérelmet intézett a városhoz, hogy a Kőzetemőnek a Kassai út felőli erdősfés-re váró részét ipartelep céljából adják bérbe. A kérelmet a h-polgármester nem teljesíti, mert ezt a részt később beerdősítik.



# ADERECZLEN RÁDIÓJA

1935  
szept. 8-15-ig



## VASÁRNAP, Szeptember 8.

### Budapest I.

24 órától: Csak a bécsi rádió-állomás részére: Perlis Jenő és cigányzenekara.

12:35: Bachmann szalonfűtős.

15: Hangtűz.

17:25: "Könyvek" olvassatok!

Drescher Pál dr. előadása.

18:05: Budapesti koncerti Szalonzenekar.

18:35: "Kossuth Lajos a börtönben." Hegyfalvi Kiss Géza előadása.

19:10: "Wagner-hangverseny." Hangtűz.

20:15: Hírek, sportjelentések, magyar nótákat zongorázik.

20:45: Dr. Langsfeld Géza né Rövdihullámú adó.

15: Ury Anna magyar nótákat énekel, kíséri Veres Lajos és cigányzenekara.

15:45: "Mi újság Magyarországon."

17:30: Közvetítés a Dunakörzökavéből. Riess Pál—Annyal Árpád szalon- és jazzzenekarnak műsora.

18:15: "Ahol most tartaszodik." Palmay-Haas Ferenc előadása.

18:30: "Pénzszaporítással nem lehet építeni." Dr. Navrátil Ákos egyetemi tanár előadása.

18:50: Arder Runge Márta, a falli ésszel nemzeti színház tagja énekel, zongorán kíséri Pogár Tibor.

19:20: "Pál László." Farkas Zoltán előadása.

19:50: Országos Postás Zenekar Verényei Ifj. Roubal Vilmos.

20:35: "Rádió a rádióról."

21:05: Magyar vonószenegyes.

22:05: Hírek, időjárásjelentés.

22:25: Közvetítés a Pátria-kávéházból. Sárközi Gyula és Sárkői Béla cigányzenekara műsora, kíséri Orbán Sándor énekel.

0:05: Hírek.

Budapest II

17:40: "A légy tiz csodája." Szilágyi Zoltán dr. előadása.

18:15: Magyar Tamás hegedű, zongorán kíséri Pongrácz László.

18:55: "Szavak sorsa, szavak életé." Füst-Horváth József előadása.

20:40: Országos Postás Zenekar Verényei Ifj. Roubal Vilmos.

21:15: Hírek.

21:35: Hangtűz.

Rövdihullámú adó.

Vasárnapi rádióvirradó éjjel.

0:0: Beszkárt zenekar. Verényei Müller Károly.

0:45: "Mi újság Magyarországon."

Utána: Himnusz.

KEDD, Szeptember 10.

6:45: Torna.

Utána: Hangtűz.

10: Hírek.

10:20: "Kazinczy levelezéséről." [Feltételezés.]

SZEKER		SZEKER	
7.30	Boroszlo: Opera	6.00	Stockholm: Grammofon
7.30	Berlin: Opera	6.20	Kassa: Grammofon
8.00	Varsó: Dales	6.45	Varsó: Grammofon
8.20	Pozsony: Rádiózene	7.00	Boroszlo: Tanczene
8.40	Róma: Tarka est	7.05	München: Népzene
8.45	Milánó: Operett	7.25	Luxemburg: Grammofon
9.30	Brüsszel: Zenekari hangverseny	7.30	Bécs: Fúvószena
9.30	Bécs: Rádiózene	8.00	London: Hangverseny
10.00	Luxemburg: Könyvü zene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
10.00	Róma: Hangverseny	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
10.10	Brüsszel: Tanczene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
10.30	London: Tanczene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
10.35	Prága: Grammofon	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
10.50	Páris: Tanczene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
SZEKER			
6.00	Berlin: Dales	6.00	Stockholm: Grammofon
6.15	Bukarest: Szórakoztató zene	6.20	Kassa: Grammofon
6.30	Lipset: Tarka est	6.45	Varsó: Grammofon
7.00	Bécs: Opera	7.00	Boroszlo: Tanczene
7.30	Frankfurt: Könyvü zene	7.05	München: Népzene
7.30	Stockholm: Beethovenest	7.25	Luxemburg: Grammofon
7.40	Oslo: Grammofon	7.30	Bécs: Fúvószena
8.00	London: Bach-est	8.00	London: Hangverseny
8.20	Varsó: Hangverseny	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
8.40	Milánó: Opera	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
8.45	Palermó: Klasszikus zene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
8.55	Pozsony: Katonazene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
9.00	Oslo: Rádiózene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
9.15	Brüsszel: Szimfonikus zene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
9.30	München: Rádiózene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
10.00	Stockholm: Tanczene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
10.00	Varsó: Rádiózene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
10.10	Bécs: Szórakoztató zene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
10.50	Páris: Tanczene	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
11.05	Varsó: Grammofon	8.00	Stockholm: Orgonahangverseny
PÉNTEK			
6.00	Stockholm: Grammofon	8.10	Luxemburg: Hangverseny
6.20	Kassa: Grammofon	8.30	Boroszlo: Rádiózene
6.45	Varsó: Grammofon	8.45	Páris: Opera
7.00	Boroszlo: Tanczene	8.50	Köngsberg: Rádiózene
7.05	München: Népzene	8.50	Varsó: Grammofon
7.25	Luxemburg: Grammofon	9.00	Varsó: Rádiózene
7.30	Bécs: Fúvószena	10.30	Berlin: Tarka est
8.00	London: Hangverseny	10.50	Berlin: Tarka est
8.00	Stockholm: Orgonahangverseny	10.55	Bécs: Grammofon
8.00	Stockholm: Orgonahangverseny	11.00	Hamburg: Tanczene
8.00	Stockholm: Orgonahangverseny	11.00	Hamburg: Tanczene
8.00	Stockholm: Orgonahangverseny	11.05	Varsó: Tanczene
SZOMBAT			
6.15	Berlin: Szórakoztató zene	6.20	Köngsberg: Rádiózene
6.30	Köngsberg: Rádiózene	6.45	Varsó: Grammofon
6.50	Brüsszel: Könyvü zene	7.15	Bécs: Operett
7.15	Bécs: Operett	7.30	Stockholm: Tanczene
7.30	Oslo: Rádiózene	7.30	Oslo: Rádiózene
8.00	Bukarest: Jazz	8.00	Bukarest: Jazz
8.00	Frankfurt: Szórakoztató zene	8.00	Bukarest: Jazz
8.10	Luxemburg: Hangverseny	8.10	Luxemburg: Hangverseny
8.30	Boroszlo: Rádiózene	8.30	Boroszlo: Rádiózene
8.45	Páris: Opera	8.45	Páris: Opera
8.50	Köngsberg: Rádiózene	8.50	Köngsberg: Rádiózene
8.50	Varsó: Grammofon	8.50	Varsó: Grammofon
9.00	Varsó: Rádiózene	9.00	Varsó: Rádiózene
10.30	Berlin: Tarka est	10.30	Berlin: Tarka est
10.50	Berlin: Tarka est	10.50	Berlin: Tarka est
10.55	Bécs: Grammofon	10.55	Bécs: Grammofon
11.00	Hamburg: Tanczene	11.00	Hamburg: Tanczene
11.00	Hamburg: Tanczene	11.00	Hamburg: Tanczene
11.05	Varsó: Tanczene	11.05	Varsó: Tanczene

**TELEFUNKEN**

**"Mestersuper!"**

**"Regös!"**

világmarka!

Egyedarsító: **SÖLTÉSZ** Kálintér 2.

**KERÉKPÁROK.**

malan  
ezdve  
októ.  
5224.  
elyezi  
vonal  
rckor,  
óbi 12  
kezik  
dáv.  
e.55  
zámú  
27.2

k az  
örsé.  
And-  
i la-  
t la-  
ppott

olták  
e el.  
1933.  
hall-  
zan-  
törzs  
it le-  
öket,  
lyes-  
a ki-  
dör.  
t Fe-  
mes  
t be-  
elen-  
n et-  
fály-  
ény.  
lnök  
a et  
y ö  
tősti,  
Antó  
elje-  
A  
yész  
end-  
Ba-  
nap  
lelet  
ügo.

and  
an-  
épü-  
ség  
titot.  
érel  
tar-  
lón-  
ból  
uta.  
sber-  
e. A

olnt  
tyar  
kes  
gár-  
mán  
an,  
ma-  
ról,  
alád  
Dr  
ogy  
hát  
én-  
80  
Az  
is,  
óka  
ür-  
án-  
den  
sch  
st-  
zép  
sok  
é.  
na-  
vol-  
vó.  
át.  
in-

# Külföldi műsor

- 6.00 Bécs: Tarka est.
- 6.00 München: Orgonahangverseny.
- 6.00 London: Katonazene.
- 6.20 Boroszló: Rádiózene.
- 6.35 Königsberg: Zenekarfi hangverseny.
- 6.50 Berlin: Hangjáték.
- 7.00 Luxemburg: Könyvű zene.
- 7.30 Varsó: Gramofon.
- 8.00 Lipcse: Szimfonikus zene.
- 8.00 Varsó: Rádiózene.
- 8.00 Brüsszel: Szórakoztató zene.
- 8.00 Köln: Hangjáték.
- 8.10 Bécs: Vigjáték.
- 8.20 Bukarest: Rádiózene.
- 8.40 Milánó: Opera.
- 9.20 London: Szimfonikus zene.
- 8.25 Brüsszel: Könyvű zene.
- 10.00 Varsó: Szórakoztató zene.
- 10.05 Bécs: Zongorahangverseny.
- 10.30 Hamburg: Táncezene.
- 10.30 München: Táncezene.
- 10.50 Páris: Táncezene.
- 11.20 Bécs: Gramofon.
- 12.00 Berlin: Szórakoztató zene.

# SZOMBAT, SZEPTEMBER 14.

- 6.45: Torna.
- Utána: Hanglemek.
- 10: Hírek.
- 10.20: „Sas Ede elbeszéléseiből.” (Folyvasás.)
- 10.45: „Mit nézünk meg vásárnap.” Az Erzsébet Múzeumot ismerteti Mesterhazy Jenő dr. (Folyvasás.)
- 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
- 12.05: Mándits szalonzenekar. **Közben kb. 12.30:** Hírek.
- 13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.
- 13.40: Marik Irén zongorázik.
- 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, artolyamhírek.
- 16.10: „Cserkészélet, vig élet.” Rába László előadása.
- 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- 17: „Milyen zavarszűrőkkel védekezhetünk az egyes erőáramú rádiózavarok ellen?” Olvasó Béla okl. gépészmérnök előadása.
- 17.30: Bertha István szalonzenekar.
- 18: A rádió farsorsjáték hangverseny.
- 19.05: Pátria-hanglemek.
- 19.45: „Személyes megtámadlás című...” Zagon István eszege.
- 20.15: „Volt egyszer egy muzsikuss...” Zenei képsorozat operettekiből. Összeállította és vezényli Donáth Jenő. Közreműködik a Budapesti Hangverseny Zenekar. Orsz. Júlia, Szedő Miklós dr. (ének) és Pongrácz László (zongora).
- 21.50: Hírek, időjárásjelentés, lövészversenyeredmények.
- 22.10: Közvetítés a Dénes-életről. Horváth Gyula és cigányzenekara.
- 23: Közvetítés a Keszei-életről. A Bachmann-szalonzene műsora.
- 0.05: Hírek.

# PÉNTEK, SZEPTEMBER 13.

- 6.45: Torna.
- Utána: Hanglemek.
- 10: Hírek.
- 10.20: „Időszertü apróságok.” (Folyvasás.)
- 10.45: „Hűségű közlemények.” (Folyvasás.)
- 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
- 12.05: Kauterné Eliaš Ilona énekel, Bihariné Kádár Kára hegedül, zongorakísérettel. **Közben kb. 12.30:** Hírek.
- 13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.
- 13.30: Rendor-túvózenekar. Vezényel Szöllösy Ferenc.
- 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, artolyamhírek.
- 16.10: A rádió diáktétőrája: „Hollandia legnagyobb tevéte-rése.” Kalmár Gusztáv előadása.
- 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- 17: „Owen Robert, az első szociálpolitikus.” Fejtő Ferenc előadása.
- 17.30: Lakatos Flóris és cigányzenekara.
- 18: A rádió farsorsjáték hangverseny.
- 19.05: Budai Dalárda. Vezényeli Endre Béla.
- 19.40: Sportközlemények.
- 20: Kis szimpad. „Igy volt ez valaha tőben.” Hangjáték két részben. Mikszáth Kálmán „Küönös házasság” című regényének egyes részleteiből hangjátékka írta Szűcs László. Pádező Csanday György.
- 21.05: Hanglemek.
- Közben 21.20:** A rádió külügyi negyedórája.
- 22.10: Hírek, időjárásjelentés.
- 22.30: Losonczy-Schweitzer Öskár szalonzenekara.
- 23.30: Közvetítés a Metropolisztól. Horváth Rezső és cigányzenekara.
- 0.05: Hírek.

# BUDAPEST II.

- 18.05: Lakatos Flóris és cigányzenekara.
- 19: Irodalmi nemzedékváltás hajdan.” Waldapfel József előadása.
- 19.40: Beszékart zenekar. Vezényel Müller Károly.
- 21.05: Hírek.
- 21.30: Közvetítés a Spornich-kavéházából. Kertész Miklós jazzzenekarának műsora. Szent Iványi Zoltán énekszámaival.

# BUDAPEST I.

- 10.45: „A fertőz s esélyei.” Irla Somogyi Béla dr. (Folyvasás.)
- 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
- 12.05: Weidinger Ede szalonzenekara.
- Közben kb. 12.30:** Hírek.
- 13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.
- 13.30: Bangó Janosi és cigányzenekara.
- 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, artolyamhírek.
- 16.10: Somfai Margit mesél.
- 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- 17: „A nyugateurópai agrárvédelem tulkapasai.” Rácz Jenő dr. előadása.
- 17.30: Hanglemek.
- 18: A rádió farsorsjáték hangverseny.
- 19.05: Matuska Miklós énekel zongorakísérettel.
- 19.40: „A szekely néphalladák.” Ortulay Gyula dr. előadása.
- 20.10: Az Operabaz tagjából alakult zenekar. Vezényeli Fridl Frigyes. Közreműködik Rascher Sigurd (saxofon).
- 21.30: Hírek, időjárásjelentés, ügöversenyeredmények.
- Utána kb. 21.50:** Közvetítés a Spornich-kavéházából. Lakatos Tóti és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.
- 22.45: „Dove si trova l'Ungheria nell'antunno 1935.” (Magyarország helyzete 1935 őszi.) Ottlik György dr. olvasmányvív előadása.
- 23.05: Sándor György zongorázik.
- 23.40: Közvetítés a Dunapalotaszállóból. Guttenberg György jazzzenekarának műsora. Sebő Miklós énekszámaival.
- 0.05: Hírek.

# BUDAPEST II.

- 17.35: „Házi akvárium.” Szabó Irén előadása.
- 18.05: Hanglemek.
- 19.10: „Képek Dánia életéből.” Takaróné, Gaál Beatrix előadása.
- 19.45: Szervánszky szalonzenekara.
- Közben 20.20:** Hírek.
- 21.40: Közvetítés a Dunapalotaszállóból. Guttenberg György jazzzenekarának műsora. Sebő Miklós énekszámaival.

# CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 12.

- 6.45: Torna.
- Utána: Hanglemek.
- 10: Hírek.
- 10.20: „Bécs felmentése.” Irla Mesterhazy Jenő dr. (Folyvasás.)

# SZERDA, SZEPTEMBER 11.

- 6.45: Torna.
- Utána: Hanglemek.

# BUDAPEST I.

- 10.45: „Kialakult a kalapdívát.” (Folyvasás.)
- 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
- 12.05: Rácz laci és cigányzenekara.
- Közben kb. 12.30:** Hírek.
- 13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.
- 13.30: Akom Lajos férfi-énekes.
- 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, artolyamhírek.
- 16.10: „Asszonyok tanácsadója.” Arányi Maria előadása.
- 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- 17: „Új hajnal.” Sásdy Sándor előszelése.
- 17.30: Országú Tivadár hegedül. Revere Gyula hártázik.
- 18.30: „Pénzszaporítással nem lehet élni.” Dr. Navrátil Akos egyetemi tanár előadása.
- 19: Hanglemek.
- 20.10: A magyar rádió Európa hangversenyének ismertetése (Magyar nyelven.)
- 20.20: A magyar rádió Európa-hangversenyének ismertetése (francia nyelven.)
- 20.30: A magyar rádió Európa-hangverseny a László-év alkalmából. Közreműködik az Operabaz tagjából alakult zenekar. Dobnányi Ernő dr. vezényelével. Bartók Béla (zongora) és Báthly Anna (ének).
- 21.35: Közvetítés a Hungária-szállóból. Magyar János és cigányzenekara muzsikál.
- 22.30: Hírek, időjárásjelentés, ügöversenyeredmények.
- 22.55: Kola József jazzzenekarának műsora.
- 0.05: Hírek.

# BUDAPEST II.

- 18: „A do-gozó nő.” Petlakay Lajos előadása.
- 18.35: Banda Ede cimbalmozik.
- 19.10: A földművelésügyi miniszterium mezőgazdasági felőrája.
- 19.45: A „Száz könyv” sorozatban Babits Mihály beszél Flaubertről.
- 20.05: Arany József énekel zongorakísérettel.
- 20.45: „A XVII. század első ki-sérletezői.” Sztróckay Kálmán előadása.
- 21.20: Hírek.

# SPORT

## Hogy áll fel a Bocskai vasárnap

Teleki és Vágó nem játszik.

Szerencsétlen csapat a Bocskai. Kétszer egymásután kikapott, most pedig a sors is sújtja. Betegségek és sérülések miatt két játékos nem játszhat. Így a vasárnap meccsen nem játszik Vágó és Teleki. A vezetőségnek ugyanez a feje, hogy hogyan állítsa össze az adott körülmények között a

esapatot.

A tegnapi tréning alapján így áll fel a csapat:

Varga, — Gyulai, Janzós, — Pató, — Volentik, Belesik, — Maros, Dóczy, Orosz, Szécsi, Hajdu.

Tartalék: Papp. Reméljük, hogy mégis győz a csapat és végre már az áhitott pontokat hazahozza.

## Hatalmas érdeklődés a vasárnapi amatőr bajnoki mérkőzések iránt

Vasárnap kitűnő programot nyújtanak a debreceni amatőrök. Ugyanis a DEAC nagyterei sporttelepén a feljavult keleti amatőrök legjobbjai mérkőznek a bajnokipontokért s olyan játékosok lehetnek tanúi a nézők, melyet még nem látott amatőr csapatoktól. — Azért ajánljuk a közönségnek, hogy azt minél nagyobb számban nézze meg annál is inkább, mert a rendezőség is olesó filléres helyarákat tűzött ki.

A műsort az NYVSC—dohánygyár mérkőzés nyitja meg. Félgyórái kezdettel. A két újdonsült elsőosztályú csapat közül nehéz megjósolni, hogy melyik kerül ki győztesen, mert az NYVSC a Textilgyárt győzte le, kitűnő esélyesével, melyet a szakértők a legjobbnak tartanak az elsőosztályban. A dohánygyár pedig a DVSC-t győzte

le, tehát kitűnő mérkőzést fognak játszani a jóképességű csapatok

Utána negyedhárom órakor a bajnokság favoritja a villanygyár játszik a textilgyárral. A villanygyár revánst akar venni a Rimanóczy kupában elszerezett vereségeiért a textilgyárral, amely meg akarja mutatni, hogy igen is megérdemelten győzött.

Végül negyedöt órakor az MTK—DEAC mérkőzéssel folytatódik, amely szintén kitűnőnek ígérkezik. Az MTK is jó startot vett, mert a sokszoros bajnok P. MAV csapatával játszott elődöntőt. A DTAC pedig teljes csapatával fog kiállni, mégpedig Köszterrel és Moldovánal, úgyhogy az MTK-nak nehéz dolga lesz a máris jó formában levő egyetemi csapattal, bár a mérkőzés kimenetele bizonytalan és bármelyik csapat megnyerheti.

### AZ IFJUSÁGI BAJNOKSÁG DEBRECENI CSOPORTJÁNAK SORSOLÁSA.

Szeptember hó 29-én: Tegláskert—Hajdú FC. Vargakert—Világítási SE. DVSC—DEAC. DKASE—DMTE. — Október hó 6-án: Hajdú FC—Vargakert. Világítási SE—Tegláskert. DEAC—DMTE. DKASE—DVSC. — Október 13-án: Tegláskert—DKASE. DMTE—Hajdú FC. DVSC—Vargakert. DEAC—Világítási SE. — Október 20-án: Vargakert—Tegláskert. Hajdú FC—Világítási SE. DKASE—DEAC. DMTE—DVSC. — Október 27-én: Tegláskert DVSC. DEAC—Vargakert. Világítás SE—DMTE. DKASE—Hajdú FC. — Nov. hó 3-án: Hajdú FC—DEAC. DMTE—Tegláskert. DVSC—Világítás SE. Vargakert—DKASE. — November 10-én: Hajdú FC—DVSC. DEAC—Tegláskert. Világítás SE—DKASE. Vargakert—DMTE. — Pályaválasztók az előzők.

### A LABDARUGÓSZÖVETSÉG ÚJ EGYESBIRÁI ÉS BIZOTTSÁGA.

A Keletmagyarországi Labdarugó szövetség elnöksége az 1935—36. évre a bizottságok tagjait, illetve egyesbíróságot és előadókat az alábbiak szerint nevezte ki:

Fellebbezési bizottság: Elnök: Ferenczy Károly. Tagok: Dr. Csire Ferenc, Gerő Sándor, dr. Lengyel Zoltán, dr. Vargha István, Fisch Zoltán, Némethi Sándor.

Amatőrzsűri. Elnök: Dr. Dóczy Geza, tagok: dr. Bónyi Bertalan, dr. Szalay Károly, dr. Vajthó Lajos, dr. Bittkai Kálmán, Auer Kálmán.

Egyesbírók: Baranyi Illés, dr. Payer Dezső, dr. Kocsis Sándor, Keiner Armin, dr. Görgey Árpád, Vigh Imre, Schön Miklós.

Előadók: Dr. Scheiner István, dr. Frödmann Jenő, Rose Ferenc, Fehér Endre, dr. Karsay István, Rákóczy László.

### FELHÍVÁSOK:

Felkérem a Rákóczi FC. összes játékosait, hogy vasárnap délután három

órákor a katonapályán a Petőfi FC. elleni mérkőzésen jelenjenek meg. — A mérkőzés félhárom órákor kezdődik.

Felkérem azokat a 16 éves ifjakat, akik futbalcsapatban akarnak játszani, hogy vasárnap délután négy órákor a katonapályán jelenjenek meg.

Felkérem a Tegláskert ifjúsági játékosait, hogy vasárnap délután fél hét órára a Szepesi uca 22. szám alatt jelenjenek meg. — Intéző.

Felhívom a villanygyár összes ifjúsági játékosait, hogy ma délután hét órára a szakosztályi gyűlésen jelenjenek meg. — Intéző.

Felkérem a DISE összes játékosait, hogy vasárnap, egyegyednégy órára a DVSC pályán megjelenni szíveskedjenek. — Intéző.

## Közgazdaság

### TERMÉNYTÖZSDE

*A határidőpiac hivatalos árfolyamai:* Búza októberre 15.43—15.44, márciusra 16.23—16.25. Rozs októberre 14.26—14.28, márciusra 14.33—14.35. Tengeri szeptemberre 15.37, májusra 14.93—14.97.

*A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai:* Búza tiszai 77 kg-os 15.50—15.75, 78 kg-os 15.60—15.90, 79 kg-os 15.75—16.05, 80 kg-os 15.90—16.15, felsőtiszai 77 kg-os 15.10—15.30, 78 kg-os 15.25—15.45, 79 kg-os 15.40—15.60, 80 kg-os 15.50—15.70.

Rozs 13.95—14.05, sörárpa I. 18.00—19.00, sörárpa II. 17.00—17.75, sörárpa III. 16.50—17.00, tak. árpa I. 15.80—16.00, tak. árpa II. 15.50—15.70, zab I. 16.80—17.00, zab II. 16.60—16.80, tengeri 15.50—15.80, búzakorpa 11.60—11.75.

*A készáruvásáron* búza 15—20, rozs 5—10, zab 20 fillérral drágább, tengeri igen szilárd, búzakorpa 10 fillérral drágább

## Be ne írassa gyermekét!

az új iskolai évben addig, amíg a nyári pihenő hatását meg nem örökíti tökéletes és szép fenékben a Liener műtermében Gisser fotografal, hathavi hitel olesó árak!

## APROHIRDETESEK

### Házasság

**Nősülne** évtizedes üzlettel, minden információt kibíró, ref. egészséges, közép magas, barna kereskedő. Hozománnyal rendelkező intelligens, házias, üzletet kedvelő leány ismerettségét keresi. „Még az ősszel” jelgére. 1856

### Levelezés

„Bagolyvár” vendéglőben estként szabad roston sült az erdélyi flekken. — Hid uca 14. szám. Telefon: 19—31. szám.

### Bélelygyűjtők,

Michel bélelygatalógus megjelent. Európa 5.—egész világ 7 pengő 40 fillér. Kapható Springer könyv-, papír- és fényképzési szaküzletben. 1875

### Erzsők

aiakít 1.40-től, file kalapok 1.90-től. Szent Anna uca 5. 1811 10 6.

### Senkinek

sem hiszek többé és csak Gissernél a Liener műtermében vételeim le magam és ott dolgoztam ki amatőr felvételeimet is. 1234

### Alkalmazást nyert férfi

### Kizárólag

intelligens, jó megjelenségű urak, címár eladásra jelentkezhetnek Kossuth uca 15. szám, fűszerüzlet. 1254 9 10

### Ügyes

kifutó azonnal felvétetik. Rákóczi uca 26. fűszerüzlet. 1851

### Cipészegédék

tex munkára felvétetik. Kiszabott felsőrészt felsőrész készítőknél kiadok. Weinberger cipőgyár, Csapó uca 58. 1816

### Jó munkás

fiatal cipészegédék felvesszek. Karsai, — Rothermere uca 38. 1840

### Fodrászegéd,

kisegíteni vagy állandó munkára azonnal beléphet. Sámsoni út 68. 1880

### Kifutófiú

takarmány üzletbe felvétetik. Rakovszki uca 1. szám. 1857

### Alkalmazást nyert nő

**Főzőmindenest** fiatal keresek, hosszú jó bizonyítvánnyal. Jelentkezni vasárnap délután, Bolh, Meszena u. 12. szám. 1841

**Bejárónő** délelőtre felvétetik. — Kandia uca 4-A. 1834

**Tűzőnöket** állandó munkára keres Mathéser Bádgos uca 1859

**Közelben** szülinél lakó leányt bejárónőnek felvesszek. Eötvös uca 50. 1870

**Ügyes** varróleányt felvesszek. Cim a kiadóban. 1876

**Házivarrónőt** ki gyermekruhavarrás, hoz ért jelentkezzen Károlyi Gáspár uca 20. szám alatt, (Poroszlai útból nyílik. 1875

**Parkettkeféleshez** értő leány felvétetik. Arany János uca 58. 1882

**Ajánlat**

**3 m. gyapjuszövet, hozzávalóval együtt.** — mig a készlet tart, 28 P Gabányinál, Piac uca 1. szám.

**Margit szálloda** (pansio) a Halász-féle vendéglőben, (Margit-fürdő mellett). Olesó, kényelmes szobák, bő sége, étkezés. Nyaralóknak, üdülőknél, s sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőhöz, stadionhoz, villamos megállónál. — Telefon: 10—24. vv.

**Tűkörgyártás,** üvegesizolás, hibás tűkörok fonsorozása. Előszoba, fürdőszoba tűkörok, autók üvegezése — Sipkovits Béla Nagyvárad u. 15. 1682 9. 7

**Elhanyagolt** baleset bántalmatos s gyors eredménnyel olesón, tartósan megszépítheti, évtizedes tapasztalataim alapján, összeválogatott, ártalmatlan készítményekkel. Földes illatszertár. Bikabérbáz, Vigmozinál. 205 9. 15



**Szemüveget** szemklinikai és szemorvos. T. C. P. uca 228. szemüveg készíti. Ungar, Közel játszerész, Debrecen, Széchenyi uca 1. szám. Takarékos-ágt könyvecskére hathavi hitel. 1518 10. 1

**Odon** és új tankönyveit legelőnyösebben Aczél an tikváriumban, Széchenyi uca 2. 1570 9. 12.

**Iskolaruhák** fiú felöltők legolesósban Weisz Sándor férfi ruhaáruházában, Csapó u. 10. 1285 X. 1

**Fehérnemű** varrás, kézi és géphímzés legolesóbban és legesebben készíti, színház átjáróban. 1484

**»Elite«** szalon készit kabátot 8 P, kosztümöt 8 P, utcai ruhát 4 P, és pongyolát 2 P-ért. — Püspöki palota, első kapu. 1271. X. 1

**Három méter** gyapjuszövet hozzávalóval együtt mig a készlet tart, 28 pengő, Gabányinál, — Piac uca 1. szám. 1757 10. 7

**Képkeregetés** üvegezt legolesóbban vállal, ifj. Blattner Gyula, Piac uca 89. 1749 10. 5.

**Biber kalapok** megérkeztek. Cipők alkalmi vétel folytán legolesóbban Révésznel, Püspöki palota. 1746 10. 5.

**Tankönyvek,** írószerek, olesó áron, nagy választékban, — Gárdos könyvesbolt, Püspökpalota. 1710 10. 15.

**Takaréktűzhelyek** új és használt, készen kaphatók, javításait felölősséggel vállalom, — Nagy István, Széchenyi út 6. szám. 145 9. 14.

**Ingeket,** gallérokat, legszebben tisztit Budapesti képvislet, Csapó uca 3. sz. Ezelőtt Kossut huca 15. szám. 937 9. 28

**Tégla- és eszerp**  
jó minőségben, olcsó áron kapható Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából, iroda: Fürdő u. 2. szám. Telefon 26 10

**Kézimunkák,**  
csipkék, goblinek perzsák, fonalak, előrajzolású újdonságok a „Favorit” kézimunka szaküzlet új helyiségében. Csapó uca 24.  
622 9 10.

**Intézeti**  
anyagokat, Jass férfi ingeket, alkalmi áron vettem, így adom, — Steuer dívatházban, Csapó uca 10.  
418 10. 1.

**Olesó cipők,**  
rezi nélkül, rendkívül olesó árban árusított cipőket, duplatalpu iskolai cipőkre felhívom a szülők figyelmét. Burger István, Pannonia udvar, Piac uca 42. sz.  
1152 9 14

**Poloska**  
írlást cyángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végez Csala, Rákóczi uca 9.  
1803 10. 6.

**Hetven fillérért**  
alakítok modell után, divatos kalapok 1.80161 Margitnál, Csapó uca 47. szám. 1871 10. 7

**Kereslet**

**Műgyűjtő**  
keres megvetre, műfegyvereket. Megbizott Iványi műkereskedő, Püspöki palota.  
648 9 24

**Keresünk**  
egy darab másfél éves, lajtszta szimenthali, vagy bonyhádi bikát. Címét a kiadóhivatal pénztárába kérjük leadni.  
vv.

**Felkérem**  
azon ismert urat, ki esütörtökön este Szoboszlóraj autóbusszon jövet a kizitáskázat a magáé helyett elvitte, hogy azt haladéktalanul küldje el kiserelés végett Fehértóhoz, Dégenteld-tér 4.  
1873

**Átadó üzleti vendégtő**

**Bevezetett**  
fűszerüzlet átadó, berendezéssel, mérlegekkel. Ugyanott vasredőny eladó. Kiadóban.  
1883

**Egy volt**  
kocsmahelyiség, bármilyen célra kiadó, esetleg lakással is. Csapó u. 41. szám.  
1234

**Kézimunka,**  
rövidárúüzlet, fűtvo-nalon, cirka ötszáz pengővel átvehető, vagy belásrúlhat. Cím a kiadóban.  
1788

**Pénz**

**Kézszerkőiesont**  
régí részecskéket, magas áron veszek Krausz Reáliskola uca 6.  
1837

**Külesönöket**  
folyósítunk — elsőhelyi bekebelezés mellett, — vagy beraktározott lereményre. Magyar Államias Takarékpénztár, Debrecen, Piac uca.  
991 9. 27

**Okfalás**

**Szabást,**  
varrást, úrnőknek tanít, szabásmintát mértek szerint olcsón készít dr Balázsne, Piac uca 89. 1620 9 18

**Zongorázni**  
tanítok kezdő és haladó növendékeket. — Ugyanott gyakorolhatnak is, Pesti uca 4. sz. kiskapu. 1850

**Tűző anyagok**

**Száraz tűzifát,**  
mindenféle hazai szenet legolcsóbban beszerezhet, hazaszállítva Halász Bertalan tűzifa és szén kereskedésében, a Margitfürdő mellett. Telefon: 10—24. sz. vv.

**Autó, motor kerékpár**

**Elvesztett egy autó**  
értéke, kevés tura után ha azt idejében nem hoztatja rendbe a Bosch-szolgálatnál, Széchenyi uca 24. szám.  
1681 10. 4.

**Kerékpár**  
dinamóját mágneseztesse, vagy új dinamóját szerezze be. Bosch szolgálat, Széchenyi uca 24. szám. 1683 10. 4.

**Kifogástalan**  
állapotban levő James 175 cm. motorkerékpár eladó. Értekezhetni Balogh Béla, Sebészeti klinika. Telefon szám: 12—28. 1847

**Diákokat és teljes ellátásra**

**Israelita,**  
úricsaládnál két diákokat kóser koszt és teljes ellátásra elfogad, Péterfia 31. 1287

**Diákokat**  
a város szívében, minden iskolához közel, külön ucai szép nagy szobába, elsőrendű teljes ellátásra elfogadok. Batthyányi uca 9. sz. ucai lakás. 1668 9. 17.

**Diákokat**  
teljes ellátásra felvezek, Széchenyi uca 7. szám. 1584

**Középkolós**  
leányokat havi 40 pengő teljes ellátásra elvállalok, Verbőczy uca 8 Mesterné. 1804

**Diákleányokat**  
vagy egyetemi hallgatótót teljes ellátásra külön szobával elfogadunk, özv Antálné, Csapó uca 59. 1791

**Fűszerüzlet**  
esaládi okokból átadó, város központjában. — Cím a kiadóban. 1862

**Középkolós**  
két diákleányt teljes ellátásra elfogadok, — Kossuth uca 52. 1828

**Fiú, vagy leány,**  
középkolós tanulókat elvállalnék, teljes ellátásra, fürdőszoba, zongora használatlaltal Domb uca 4. 1814

**Középkolós**  
kislányt, teljes ellátásra elvállal, Vigkedvő Mihály uca 27. ucai lakás, jobbra. 1849

**Középkolós**  
úrileányt, iskolához közel, elvállalok. Attila tér 5. sz. Szent Anna uca végén. 1838

**Középkolós**  
fiú teljes ellátást kaphat tanító családnál, a Kollégiumhoz közel Rákóczy uca 58. 1805

**Keresztény**  
úrisszonyt kényelmes, komfortos otthonában vállal egy diákleánykát teljes ellátásra. Cím a kiadóban. 1866

**Középkolós**  
tanuló teljes ellátást kaphat gyermektelen családnál. Szepeanov, Rothermere uca 38. 1790

**Bútor**

**Gyermekkoscsik,**  
biciklik, modern eső bútorok, kerti bútorok, stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező fizetéssel, Vas és Rézbútorgyár Ispótv 5. és városi terakutában Royal épületben beszerezhetők. vv.

**Kiadó lakás egyszobás**

**Szoba**  
és konyha kiadó Thaly Kálmán uca 3. 1874

**Piaci árak**

**ELŐBAROMFI ÁRAK :**

Pulyka, s. drb. 1.30—2. Tyúk párja 3.30—4.60  
Liba s. drb. 1.60—3.00 Jéree párja 2.50—3.20  
Liba k. kg. 0.90—1.10 Csirke párja 0.70—2.40  
Kaesa s. drb. .70—1.30 Tojás darabja 0.06—1.7

**GYÜMÖLCSP IACI ÁRAK :**

Alma kilója 0.08—0.40 Ószibarack 0.70—0.90  
Körte kilója 0.30—0.60 Dinnye, görög 0.04—0.8  
Szilva kilója 0.16—0.30 Dinnye sárga 0.12—0.16  
Szőlő kilója 0.30—0.50 Citrom drb. 0.08—0.16

**KONYHAKERTI VE TEMÉNYEK ÁRAI:**

Vereshagyma 0.08—1.0 Bab, zöld 0.20—0.25  
Fokhagyma 0.50—0.80 Tök drb. 0.08—0.20  
Burgonya kg. 0.08—1.2 Fekete sárga 0.12—0.16  
Fejeskáposzta 0.05—0.20 Ugorka 100 d. 40—1.29  
Kelkáposzta 0.02—0.06 Spenót és sóska csom. 0.02—0.05  
Savanyúkáposzta 0.30 Zöldhagyma es 0.03—0.5  
Karföl drb. 0.08—0.25 Gomba kg. 0.70—0.80  
Kalarabé drb. 0.02—0.3 Paradisom k 0.16—0.20  
Petrezselyem es 0.04—0.6 Paprika 100 drb. 30—1  
Sárgarépa es. 0.03—0.4 Zöld tengeri 0.02—0.03

**KENYER ÁRAK :**

Fehér kenyér kg. 0.34 Rozs kenyér kg. 0.24  
Félbarna kg. 0.32 Péksütemény drb 0.05  
Barna kenyér kg. 0.28

**LISZT ÁRAK :**

Búzaliszt 00-as kg. 0.29 Búzaliszt 8-as kg. 0.18  
Búzaliszt 0-as kg. 0.29 Búzadara kg. 0.32  
Búzaliszt 2-ös kg. 0.27 Rozsliszt kg. 0.18  
Búzaliszt 4-es kg. 0.25 Korpa kilója 13 fillér.

**Kiadó lakás kétszobás**

**Kiadó**  
kétszobás, előszobás lakás, villamos mentea, Kassai út 19. szám.  
1825

**Kiadó**  
azonnal kétrendbeli udvari kétszobás, előszobás lakás, Mester u. 29. szám. 1806  
só ám. -á., ú .Ecmf

**Kettő szoba,**  
előszoba, konyha spájz október elsejére kiadó. Ótmalom uca 1. szám.  
1877

**Kiadó lakás háromszobás**

**Három szoba,**  
fürdőszobás lakás, november hó elsejére kiadó, Simonffy uca 39.  
1617 9. 15

**Háromszobás,**  
komfortos lakás átadó, Püspökpalotában, első kapu, első emelet. — Ugyanott könyvszekrény és íróasztal eladó. 1855

**Másodemeletj**  
három ucai parkettes szobás, összekomfortos lakás novemberre kiadó, Verbőczy uca 14.  
1854

**Háromszobás**  
ívegyverendás, mellék-helyiségekkel, Széchenyikert elején kiadó. Értekezni Arany János uca 58. 1881

**Kiadó lakás háromszobás**

**Központifutéses**  
négy szoba, hallos, modern, első emeleti lakás november elsejére kiadó, Simonffy uca 7.  
1801

**Villa**  
négy-szobás, három nagy pincevel, gyümölcsössei eladó, esetleg belvárosi házzal cserélendő. Széchenyikert Huszár uca 11. szám.  
1836

**Bútorozott szoba**

**Központifutéses**  
bútorozott szoba kiadó Batthyányi uca 17. télemelet 4. 1619 9. 8

**Különbejárattú**  
ucai bútorozott szoba teljes ellátással kiadó. Batthyányi uca 9.  
1669 10. 17.

**Hungária pensió**  
Ferenc József út 59. sz. Szobák ellátással és anélkül kiadók. Kitéző konyha, olcsó árak.  
1661 9. 7.

**Bútorozott**  
szoba kiadó. Kálvintér 5. sz., emelet balra.  
1761

**Csinosan**  
bútorozott szoba, igen olcsón kiadó, Csapó u. 19., balra első ajtó.  
1794

**Cserépkályhás**  
bútorozott szoba, jutányosan kiadó, esetleg telje sellátással, Boldogfalva uca 7. 1795

**Kétágyas**  
esendes tiszta ucai úri szoba kiadó, Péterfia. ből nyitó Eötvös uca 9. szám. 1833

**Különbejárattú**  
kétágyas bútorozott szoba kiadó. Értekezni Piac uca 9. sz. trafik.  
1869

**Tiszta**  
bútorozott szoba, olcsón kiadó, Kertész u. 3. szám. 1863

**Középkolós**  
tanuló, külön szoba és ellátást kaphat. Gondos felügyelet mellett, havi 40 pengő. Vendég uca 38. szám. 1861

**Modern**  
bútorozott szoba kiadó, különbejárattal, melegvíz für, Hatvan uca 6. sz. IV. 13. 1860

**Különbejárattú**  
jól bútorozott szoba kiadó, Széchenyi uca 15 emelet. 1858

**Ingóság eladás**

**Eladó 2 lakok,**  
egy drb. benyitó 12 rámás 140x150, egy drb kibenyitó, 8 rámás. — 80x140, egy drb kibenyitó 4 rámás, 50x150. Vangor Antaj épület és bútorasztalos, Kossuth uca 7. 1760

**Eladó**  
fűszerberendezés, meszterbegedő, varrógépek, páncélszekrény, székek Csapó uca 19. szám, keresztlépjűlet. 1872

**Fűszerberendezés**  
mérlegek, daráló, kéliszárnvas, üvegajtós vasredőny eladó, olcsón, Cím a kiadóban.  
1884



Pontosan készült szemüveget használjunk. — Cserép Sándor szemklinikai látszerész, Debrecen, Piac uca 21.  
1020 9. 28.

**Fűszerüzlet**

berendezés olcsón eladó, Kinizsi uca. 60. Csapókert. 1867

**Ingóságvétel**

**Eladó**  
120 literes s 320 literes szőlőprés, 200 literes fejsőnyomású szőlőprést veszek, Nap uca 4. szám. Telefon 12-83.  
1879

**Ingatlanforgalmi irodák**

**NAGY SANDOR**  
ingatlanforgalmi irodáját Csapó uca 27. sz. házba helyezte át.  
1442 9. 29

**Vegyes**

**Mosott rongyot**  
vesz lapunk nyomdája József kir. herc. uca 1.

**Eladó ház**

**Házvevők**  
és tisztviselő urak figyelembe. Örökös megélhetést biztosíthat magának, ha megveszi a Békessy Béla uca 5. sz. alatti házat, központt egyetemnél, mely áll 1100 négyszögöl termő gyümölcsösselel és szőlővel, valamint konyhatelemenyesslel, két szobával, előszobával és fürdőszobás lakással, üvegezett verandával, az egész épület alá pincezve, jó vízű kúttal, külön baromfiudvar, sertésöl, istálló, kocsiszín, nyári konyhával. Nagyon olcsón eladó.  
1690-a 9 8.

**Hatszobás**

ház eladó, vagy kisebb elcserélendő, Cím a kiadóban. 1742

**Eladó házhoz**

**Veszprémben**  
kettőszobás déli fekvésű villa telek elitt negyedben három ezerért eladó a Balaton közelében. Cím a kiadóban.  
1060.

**Felelős szerkesztő**

**PALFY JÓZSEF.**

A Tiszántúli Könyv- és Lankiadó Rt. kiadása.